

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№19 (121)

Подписной индекс 96204

8 – 15 мая 2009 г.



Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

100 ДНЕЙ ПАТРИАРШЕСТВА



11 мая 2009 года
исполнились 100 дней
первосвятительского
служения Патриарха
Московского и всея
Руси Кирилла.

Патриарх Кирилл был избран на первосвятительский престол 27 января 2009 года Поместным Собором Русской Православной Церкви, собрав порядка 75% голосов и став, таким образом, 16-м Московским Патриархом, преемником Патриарха Алексия II, который скончался 5 декабря 2008 года.

В светском мире 100 дней традиционно считаются рубежом для подведения первых итогов работы общественного лидера. Накануне этой даты, газета «Известия» расспросила Патриарха Кирилла о проблемах и успехах Церкви, о том, что уже сделано, что предполагается сделать и каков церковный взгляд на отношения с обществом, государством и миром. В то же время корреспонденты портала «Интерфакс-Религия» обратились к известным россиянам с просьбой рассказать, чем запомнились им первые 100 дней Патриаршества Святейшего Кирилла и что они показали.

Читайте 8 и 9-ю страницы

Сумська єпархія Української Православної Церкви:
**Заява Сумської облдержадміністрації
створює умови для «церковного рейдерства»**

1 травня 2009 року на сайті Сумської облдержадміністрації була розміщена заява, у якій міститься ряд звинувачень на адресу Сумської єпархії УПЦ.

Зокрема, констатується спроба духовенства «втягнути населення регіону в штучний супільній конфлікт на релігійному ґрунті». Автори документу обурені тим, що «до кампанії нагнітання міжконфесійного протистояння в Сумській області та дискредитації обласної влади часто долучаються громадські організації, політичні партії, окрім політики, які знаходяться не тільки за межами області, а й за межами України і не мають об'єк-

тивної інформації про те, що саме відбувається в Сумській області».

Торкаючись питання передачі храмів розкольникам, Сумська облдержадміністрація наголошує, що діє «виключно в межах чинного законодавства України, яке гарантує рівне ставлення до всіх релігійних конфесій і організацій». «Визначення «канонічності» чи «не канонічності» тієї чи іншої конфесії є питанням внутрішньоцерковним, а належність греко- православній Сумській єпархії до різних релігійних організацій не є підставою для їх утисків та обмежень у правах, що гарантується Конституцією України», – мовиться у документі.

Наочанку Сумська обласна державна адміністрація закликала «керівництво Сумської єпархії Української Православної Церкви Московського Патріархату, духовенство та віруючих обох православних конфесій утримуватись в подальшому від дій та заяв, що можуть викликати конфлікти з непередбачуваними наслідками і вирішувати наявні конфлікти відповідно до законів України та норм суспільної моралі».

Заяву Сумської єпархії УПЦ щодо необґрунтovаних звинувачень, опублікованих на сайті Сумської облдержадміністрації, читайте на 11-й сторінці

В НОМЕРЕ:

- Восстановлена полнота канонического общения между Зарубежной Церковью и Иерусалимским Патриархатом ____ 2
- В бывшем концлагере Дахау прошел молодежный крестный ход ____ 2
- В Сербии отметили 415-летие сожжения турками мощей свт. Саввы ____ 3
- Телепрограмме «Слово Паstryя» исполнилось 15 лет ____ 3
- Главная святыня РПЦЗ посетит Россию ____ 3
- Патриарх Феодор II посетил Замбию ____ 4
- В Сергиевском подворье совершено первое богослужение ____ 4
- Акция в поддержку тюремного служения пройдет в православных храмах США ____ 4
- Архимандрит Тихон: В России необходима госмонополия на алкоголь ____ 5
- Руководство ЕС встретилось с религиозными лидерами традиционных религий Европы ____ 12
- В России запрещена деятельность международной исламистской организации ____ 13
- СБУ не допустила создания на территории страны ячейки «Хизб ут-Тахрир» ____ 13
- Министр юстиции Ирландии предлагает штрафовать за богохульство ____ 14
- и другие новости
- «СЕДМИЦА»:
п/индекс – 96204,
цена подписки на
1 месяц – 3,79 грн.

08.05.09 Восстановлена полнота канонического общения между Русской Зарубежной Церковью и Иерусалимским Патриархатом

5 мая епископ Штутгартский Агапит, викарий Берлинской и Германской епархии Русской Зарубежной Церкви, совершил первую Божественную литургию у Гроба Господня.

Служение иерарха Русской Зарубежной Церкви у Гроба Господня стало возможным после подписания Акта о каноническом общении между Московским Патриархатом и Русской Православной Церковью Заграницей. В связи с этим Священный Синод Иерусалимской Православной Церкви принял решение о восстановлении возможности служения у Иерусалимских святынь архиереев и священнослужителей Зарубежной Церкви как автономной части единой Русской Православной Церкви.

Епископу Агапиту сослужили клирик собора в Сан-Франциско протоиерей Петр Переクロстов и настоятель храма Монреальской Иверской иконы Божией Матери в Гонолулу (Гавайи) иерей Анатолий Левин.

За Литургией молились настоятельница Гефсиманской женской обители игумения Елизавета с насельницами монастыря, паломники из Сан-Франциско, Грузии и Греции.

Возглавивший служение Литургии архиепископ Константинский Аристарх в своем слове засвидетельствовал особую радость от совместной Евхаристической молитвы и подчеркнул историческую важность восстановления совместного служения Литургии у Гроба Господня после стольких лет раздора, непонимания и разделений, которые, к счастью не касались ни догматических, ни канонических сторон бытия Церкви, но были более политическими.

Радонеж

08.05.09 Отнимают болгарский храм в Бухаресте

Болгары, проживающие на территории Румынии, направили Румынскому патриарху Даниилу письмо, в котором выразили протест по поводу односторонней передачи Болгарского подворья в Бухаресте в юрисдикцию Румынской Церкви.

Культурные и общественные объединения болгар на территории Румынии направили Патриарху Румынскому Даниилу письмо с протестом по поводу назначения Румынской патриархией своего настоятеля в храм Св. пророка Илии в Бухаресте, в котором с 1954 г. находилось подворье Болгарской Православной Церкви (БПЦ).

Авторы письма напоминают, что Румынский Патриарх Иустиниан разрешил болгарской общине совершать богослужения в храме Св. Илии после того, как был национализирован построенный ею храм святых Кирилла и Мефодия в Бухаресте, и что все попытки вернуть себе его владения не нашли поддержки Румынской Церкви и не увенчались успехом. В письме также подчеркивается, что храм Св. Илии много лет является единственным центром болгарской культуры в Румынии, а службы в нем совершаются на двух языках – болгарском и румынском.

Подпишавшиеся (более 300 человек) выразили опасение, что после этого решения сложившийся на протяжении 55 лет болгарский облик прихода сильно изменится, а этнические болгары, проживаю-



8 травня, напередодні 64-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні, Предстатель Української Православної Церкви Блаженніший Митрополит Володимир разом із Предстаторем Фінляндської Автономної Православної Церкви Константино-польського Патріархату Архієпископом Карельським та всією Фінляндії Львом відправили заупокійну літію за загиблими воїнами та жертвами ІІ Світової війни і поклали квіти до могили Невідомого солдата у столичному парку Вічної Слави. 9 травня в усіх храмах і монастирях нашої Святої Церкви були відправлені заупокійні богослужіння за спочилюми воїнами, а також піднесені молитви до Господа за здоров'я тих, хто залишився в живих до нині. Українська Православна Церква

щие в Румынии, потеряют возможность молиться на родном языке, так как получение у государства земельного участка и строительство нового храма может растянуться на годы. В заключение говорится, что болгарская община не претендует на владение храмом, но просит сохранить его болгарский облик и юрисдикционное подчинение Болгарскому Патриарху.

Конфликт разгорелся 16 апреля 2009 года, когда в Великий четверг на Болгарское подворье в Бухаресте пришел румынский священник о. Габриэл Григореску и настоял на совершении службы на румынском языке, а за литургией демонстративно поминал имя только Румынского Патриарха Даниила, объяснив свои действия тем, что храм является румынским. Болгарский священник Петр Тотев уведомил о случившемся Святейший Синод БПЦ, который, сделав паузу на страстные и пасхальные дни, направил письмо Румынской Церкви и сформировал специальную комиссию для ведения переговоров.

Однако румынская сторона отказалась от переговоров, направив 29 апреля Патриарху Болгарскому Максимию письмо, в котором напомнила, что в 1954 г. Патриарх Румынский Иустиниан разрешил болгарской общине совершать богослужения в храме св. Илии только временно, до тех пор, пока община не построит себе новый храм, поэтому храм находится в собственности Румынской Церкви. В письме также сообщается, что 9 апреля новым настоятелем храма назначен о. Габриэл Григореску, и выражена надежда, что болгарский священник Петр Тотев продолжит в храме духовное окормление как болгарской, так и румынской паствы.

Православие.Бг

09.05.09 В бывшем концлагере Дахау прошел молодежный крестный ход

8-9 мая состоялся первый крестный ход православной молодежи, 12-километровый маршрут которого пролег от право-

славного мужского монастыря во имя преп. Иова Почаевского в Мюнхене (РПЦЗ) до бывшего концентрационного лагеря в Дааху, где находится русская православная деревянная часовня-памятник (Московский Патриархат).

8 мая несколько десятков молодых людей из 15 православных приходов двух Германских епархий (РПЦЗ и Московского Патриархата) собрались в женском скиту преподобномученицы великой княгини Елизаветы в баварском Бухендорфе. Здесь настоятельница скита – монахиня Мария (Седирополу) – познакомила паломников с историей создания в октябре 2005 г. этой женской обители, рассказала о ее современной деятельности, показала швейные, переплетные и другие мастерские, где проходит послушание 9 монашествующих сестер.

Прибывший из Мюнхена протоиерей Николай Забелич, настоятель Свято-Воскресенской обители городов Дааху и Мюнхена (Московский Патриархат) рассказал участникам крестного хода об истории возникновения концлагеря Дааху и его некоторых православных узниках, среди которых был и святитель Николай Сербский (Велимирович, 1881-1956). В начале войны свт. Николай был заключен фашистами в сербском монастыре Раковица, а позже через Войлицу он был переведен в концлагерь Дааху, где пережил страшные муки. Однако Господь сохранил свт. Николая, который после освобождения перебрался в Америку, где занимался просветительской и богословской деятельностью.

Паломничающие юноши и девушки приняли участие в вечернем и утреннем богослужениях в женском скиту, а после этого 9 мая отправились на микроавтобусах в монастырь преп. Иова Почаевского, где ознакомились с этой обителью, возникшей в одном из пригородов Мюнхена в декабре 1945 г.

Крестный ход в направлении Дааху проходил в течение нескольких часов. Ответственный за его организацию – член молодежного комитета при Синоде РПЦЗ

клирик Свято-Николаевского прихода в Штутгарте священник Илия Лимбергер рассказал, что молодые люди на пути к мемориальному комплексу бывшего концлагеря Даахау не только общались друг с другом, но и молились, исполняли Пасхальные песнопения, а на коротких привалах читали выдержки из творений святителя Николая Сербского.

В православной часовне-памятнике на территории бывшего концлагеря священники Николай Забелич и Илия Лимбергер совершили панихиду по усопшим узникам и краткий молебен святителю Николаю Сербскому. В заключении участникам крестного хода было зачитано письмо-обращение жительницы Мюнхена, ветерана и инвалида войны 90-летней Маргариты Борисовны Котиковской, пережившей блокаду Ленинграда. Ее имя знакомо российским телезрителям по недавно созданному документальному фильму «Списки Маргариты».

Отец Илия Лимбергер по окончании крестного хода отметил, что задуманная идея создания «молодежной епархии» на немецкой земле благодаря проведенному мероприятию получила свое первоначальное развитие.

Седмица.Ru

10.05.09 В Сербии отметили 415-летие сожжения турками мощей свт. Саввы Сербского

10 мая исполнилось 415 лет со дня сожжения турками мощей самого почитаемого сербского святого, святителя Саввы Сербского. В память об этом событии в соборе, стоящем на месте сожжения главной святыни сербского народа, была отслужена Божественная литургия, которую возглавил митрополит Черногорско-Приморский Амфилохий.

В 1594 г. турки в наказание сербам за попытку мятежа взяли моши святого Саввы в монастыре Милешево и сожгли их на холме Врачар близ Белграда.

Святой Савва был выбран как орудие для наказания не случайно – святитель считался «источником сербской государственной легитимности», «символом сербских традиций государственности и независимости» и именно его лик был на знаменах восставших.

По воспоминаниям очевидцев, сожжение сопровождалось сильным ненастяем, градом и ураганом, а пепел был развеян ветром во все стороны.

10 мая 1939 г. на месте сожжения мощей святителя был освящен камень в основании нового величественного собора, строительство которого из-за продолжительных перерывов продолжается до сих пор.

Седмица.Ru

10.05.09 Телепрограмме «Слово Пастиря» исполнилось пятнадцать лет

Уникальной телепрограмме «Слово Пастиря» Первого канала российского телевидения, в которой Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обращается к многомиллионной аудитории телезрителей, исполнилось 15 лет.

Впервые программа вышла в эфир в мае 1994 года, а Святейший Кирилл, тогда митрополит Смоленский и Калининградский, стал первым и единственным архиепископом Русской Православной Церкви, который еженедельно беседовал с телезрителями. Тематика программ всегда была разнообразна и представляла интерес не только для верующих, но и для самой ши-

рой аудитории. Это и рассказ о смысле православной веры, и история Церкви, и разговор об отношении Церкви к происходящему в стране, в мире, в культуре.

С избранием митрополита Кирилла Святейшим Патриархом Московским и Всея Руси история передачи не закончилась. Пятнадцатиминутные выпуски «Слова Пастиря» с проповедями Святейшего Патриарха по-прежнему появляются в эфире Первого канала каждую субботу в 9 часов утра.

Плодом программы стало также издание книги «Слово Пастиря», которая выросла из видеозаписей и цикла бесед передачи в 1994-1996 годах.

Служба коммуникации ОВЦС МП

10.05.09 Вопрос встречи Патриарха и Папы будет решаться без посредников

В случае принятия решения о проведении когда-либо встречи между Московским Патриархом и Папой Римским место, где она должна состояться, будут определять непосредственно Предстоятели Церквей.

«Русской Православной Церкви и Римо-Католической Церкви не нужны какие-либо посредники для решения подобных вопросов, у них есть возможности для проведения прямых согласований по этой теме», – заявил замглавы ОВЦС МП протоиерей Георгий Рябых. Так он прокомментировал недавнее предложение белорусского президента Александра Лукашенко провести встречу Папы и Патриарха на территории его страны.

Кроме того, как подчеркнул отец Георгий, отношения между православными и католиками не сводятся к встрече на высшем церковном уровне.

«У нас есть обычные рабочие контакты, в том числе механизмы разрешения возникающих проблем в двусторонних отношениях, которые позволяют обсуждать все актуальные для современного мира темы», – заявил священник.

По его словам, в Русской Церкви по-прежнему считают, что встреча между лидерами двух Церквей «должна быть тщательно подготовлена и пройти не для внешнего эффекта, а содействовать реальному снятию проблем распространения униатства среди православных народов и любых видов прозелитизма».

Интерфакс-Религия

12.05.09 Главная святыня РПЦЗ посетит Россию

На заседании Архиерейского Синода Русской Православной Церкви Заграницей, которое состоялось 5-7 мая в синодальном доме, в г. Нью-Йорке, в присутствии Курско-Коренной иконы Божией Матери, под председательством Первоиерарха РПЦЗ Митрополита Илариона, был рассмотрен вопрос о принесении в Россию Курской Коренной иконы Божией Матери.

Выслушав доклад протоиерея Серафима Гана, огласившего письма председателя Попечительского совета по возрождению Коренной Пустыни Г.С. Полтавченко, полномочного представителя Президента РФ в Центральном Федеральном округе; архиепископа Курского и Рыльского Германа и губернатора Курской области А.Н. Михайлова, члены Архиерейского Синода выразили свое принципиальное согласие с чаемым многими принесением в Отчество Путеводительницы русского рассеяния – Курской Коренной иконы Божией Матери. Рассмотрев и обсудив предложенную Попечительским советом

08.05.09 Международная лига защиты человеческого достоинства и безопасности наградила Святейшего Патриарха Сербского Павла орденом Достоинства.

Седмица.Ru

08.05.09 Молодежный хор Киево-Печерской Лавры представил Украину на VIII Московском пасхальном фестивале. 18 хоровых коллективов из России, Армении, Сербии, Болгарии, Эстонии и Литвы выступили в 39 концертных программах. Молодежный хор Лавры выступил в Детском доме, Высоко-Петровском монастыре (Москва) и во Всехсвятском соборе (Тула).

Православие в Украине

08.05.09 Тернопільські міліціонери затримали 28-річного жителя Новоархангельського району Кіровоградської області за підозрою у крадіжках з церков у двох районах області. Щонайменше у п'ятьох храмах «похазяйнували» крадій. Крадій зізнався, що піловав на гроші. Інші цінності, які викрав з храмів, нікому не продавав – носив із собою. Крадені речі міліціонери вилучили і мають повернути до храмів.

Україна Православна

08.05.09 Решением Архиерейского Синода РПЦЗ образована Комиссия по диалогу с Православной Церковью в Америке. Цель работы Комиссии – совместное изучение истоков разделения Русской Зарубежной Церкви и бывшей Американской митрополией и поиск путей их преодоления. Председателем Комиссии назначен епископ Мэй菲尔дский Георгий, викарий Восточно-Американской епархии РПЦЗ.

Патриархия.Ru

08.05.09 В Волгоградской епархии завершился Пасхальный крестный ход на байдарках с Урюпинской иконой Божией Матери. Во время крестного хода были освящены воды Бузулука, Хопра и Дона.

Патриархия.Ru

08.05.09 Впервые в Московской Духовной академии на кафедре церковной истории прошла предзащита кандидатской диссертации в режиме on-line. Работу на предзащиту представил декан Свято-Троицкой Духовной семинарии в Джорданвилле (США) протодиакон Владимир Цуриков.

Седмица.Ru

09.05.09 В день Великой Победы в Виннице прошла традиционная акция памяти «Георгиевская ленточка». Организатором выступил Русский православный центр «Святой Георгий». В ходе акции горожанам было роздано более полутора тысячи ленточек.

Центр «Святой Георгий»

10.05.09 Ковчег с частицей мощей святителя Спиридона Тримифунтского доставлен в Одессу. До 16 мая святыня пребудет в Свято-Успенском кафедральном соборе, а затем побывает во всех городских и районных храмах Одесской епархии.

Седмица.Ru

10.05.09 Архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан принял участие во встрече Главы Российской Императорской Дома Великой Княгини Марии Владимировны в приднестровском городе Бендера. Владыка сердечно поздравил Великую Княгиню с Пасхой и днём Победы и подарил первый печатный экземпляр «Черновильской Литургии», сочинённой архиепископом Ионафаном в память жертв атомной трагедии на Украине в 1986 году.

Пресс-служба Тульчинской епархии

10.05.09 Торжественное богослужение в честь 56-летия восстановления Болгарской Патриархии состоялось в храм-памятнике во имя св. блгв. кн. Александра Невского в Софии. Богослужение возглавил митрополит Русенский Неофит при участии многих болгарских иерархов и столичного духовенства. За богослужением молился Патриарх Болгарский Максим, который затем совершил благодарственный молебен.

Патриархия.Ru

программу пребывания в России главной святыни Русской Зарубежной Церкви, Архиерейский Синод определил образовать рабочую группу, подотчетную Первоеиерарху и Архиерейскому Синоду, и которой благословляется подготовить эту историческую поездку. В состав рабочей группы вошли: протоиерей Серафим Ган (председатель), иерей Александр Анчутин и диакон Николай Ольховский (секретарь).

Памяту предсмертные указания приснопамятного Высокопреосвященнейшего Митрополита Лавра (3/16 марта 2009 г.), Архиерейский Синод обратился к Г.С. Полтавченко с просьбой обеспечить все меры безопасности Курского-Коренной иконы Божией Матери и ее благополучного возвращения в США. В своем определении по этому вопросу Архиерейский Синод выразил надежду, что принесение в Россию Курского-Коренной иконы Божией Матери «послужит славе Божией, укреплению и обновлению сил православного народа Руси, Дома Пресвятой Богородицы, которому наша Церковь всегда старалась, с Божией помощью, служить, сохраняя и приумножая великое наследие, переданное нам нашими славными предшественниками». Предполагается, что чудотворный образ будет направлен в пределы России в сентябре с.г.

Радонеж

13.05.09 Патриарх Феодор II посетил Замбию

Продолжается архиепископский визит в Замбию Патриарха Александрийского и всей Африки Феодора II.

На встрече с журналистами Патриарх Феодор с радостью отметил значительный прогресс в развитии страны, который, по его словам, хорошо заметен через пятнадцать лет, минувших со времени его прошлой поездки в Замбию (в 1994 году епископ Феодор побывал в Замбии в составе делегации Александрийского Патриархата во главе с Патриархом Парфе нием). Феодор II подчеркнул, что только образование и следование евангельским нормам позволят решить стоящие перед страной социальные проблемы.

В ходе визита Предстоятель Александрийской Церкви посетил детский приют и клинику для больных СПИДом. Патриарх вознес горячую молитву в отделении для неизлечимо больных и обратился к ним со словами любви. Феодор II обнял и благословил малышей, больных СПИДом, и передал им угощения, лекарства и подарки. В честь высокого гостя дети и взрослые спели и танцевали под традиционные африканские ритмы.

9 мая Феодор II совершил чин освящения храма святых Василия и Димитрия в новопостроенном Миссионерском центре в Лусаке. С раннего утра паперт перед храмом заполнили многочисленные верующие; прибыли также послы православных стран. Прибывшего Патриарха африканские православные христиане встретили песнями и танцами. Правительство Замбии на торжественной церемонии представлял министр образования Годфри Лунганга. В ходе богослужения Патриарх подробно объяснял собравшимся смысл происходящего.

После Божественной литургии Феодор II подарил храму украшенный серебряный крест и поблагодарил епископа Замбийского Иоакима за огромную работу, проделанную в последние годы, назвав Миссионерский центр в Лусаке одним из лучших в Африке. Православная паства получила из рук своего архиепископа антидор, памятные подарки и нательные кресты.



Свято-Георгіївський монастир с. Кочержинці Уманського району відсвяткував 100-літній ювілей. Монастир був заснований на початку ХХ століття як чоловіча обитель. Наприкінці 20-х років його зруйнували богоборницька більшовицька влада. Ченців розігнали, будівлі – спалили. Поступово місце молитовного подвигу монахів заростало бур'янами і тільки в пам'яті жителів довколишніх сіл береглися світлі спомини про монастир. Відродження монастиря почалося з 1997 року за ініціативи тодішнього благочинного Уманського округу Черкаської єпархії протоієрея Іоанна Жиглія. Почавши з хрестин ходів на день св. вмч. Георгія, поступово вдалося відновити молитовне життя в обителі і організувати жіночий монастир. Зараз в обителі мешкає біля десяти сестер. Під керівництвом ігумені Рахаїли (Горбань) вони моляться, працюють і відбудовують монастир. Щодня в обителі здійснюється Божественна літургія – Безкровна Жертва за увесь світ. Україна Православна

Также Феодор II возглавил торжественное открытие современной школы, которая была построена при поддержке МИД Греции и греческой неправительственной организации Euronet. Праздничную программу продолжили традиционные африканские танцы и песни, после чего последовала общая братская трапеза.

Патриархия.Ru

13.05.09 В Сергиевском подворье совершено первое богослужение

В день рождения первого председателя Императорского православного палестинского общества Великого князя Сергея Александровича Романова в Сергиевском подворье в Иерусалиме была совершена панихида. После почти столетнего перерыва это первая общая молитва, которая звучала в этих стенах, украшенных росписями на евангельские темы.

Богослужение совершил начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Исидор (Минаев) в присутствии председателя иерусалимского отделения ИППО П. Платонова, клириков, сестер Миссии и членов ИППО.

По окончании панихиды архимандрит Исидор отметил, что здание Сергиевского подворья передано России в обветшившем состоянии, но вскоре, можно надеяться, содействием Божиим и общими трудами оно вновь обретет первозданное величие и станет не только укращением Иерусалима, но и послужит делу возрождения паломничества в Святую Землю в былом масштабе.

Сергиевское подворье было построено в 1880-е годы и зарегистрировано на имя главы Императорского православного палестинского общества, московского генерал-губернатора, князя Сергея Александровича Романова. Для паломников подворье было открыто 20 октября 1889

года и до революции 1917-го по большим праздникам могло принимать до двух тысяч верующих из России.

К 1917 году Российской империи принадлежало 70 объектов недвижимости в Святой Земле, однако в 1964 году большая их часть была продана правительством СССР Израилю за символическую сумму в \$4,5 млн. (сделка называлась «апельсиновой», потому что две трети от общей суммы были «выплачены» импортом израильских цитрусовых). Сергиевское подворье не было внесено в «апельсиновую сделку» и юридически числилось за Императорским православным палестинским обществом, но эксплуатировалось министерством сельского хозяйства государства Израиль.

Переговоры по возвращению бывшего российского имущества на Святой земле, в состав которого входили Сергиевское подворье и здание Русской духовной миссии, правительство России начало в 1996 году. Однако только в апреле 2005 года президенту Владимиру Путину удалось убедить премьер-министра Ариэля Шарона начать этот процесс. В начале 2008 г. вопрос был наконец решен: 11 января состоялся обмен нотами о возвращении исторического комплекса. Однако реальная «передача ключей» от здания произошла только 28 декабря 2008 года. С этого момента Сергиевское подворье вернулось в собственность Российской Федерации. 29 апреля 2009 г. над историческим зданием был поднят флаг ИППО с девизом общества «Не умолкну ради Сиона и ради Иерусалима не успокоюсь».

Благовест-инфо

14.05.09 Акция в поддержку тюремного служения пройдет в православных храмах США

Решением иерархов Постоянной конференции канонических православных

церквей в Америке (SCOBA) в Неделю шестую по Пасхе – в этом году 24 мая – во всех православных приходах Северной Америки проводится акция в поддержку тюремного служения (Prison Ministry Awareness Sunday).

«Организация православного служения в тюрьмах» (Orthodox Christian Prison Ministry, ОСРМ) – самое молодое из официальных агентств SCOBA – призвана исполнить Евангельскую заповедь Господа в темнице был, и вы пришли ко Мне (Мф 25, 36), отмечается в послании иерархов всем клирикам и мирянам Святых Православных Церквей в Америке.

«Даже если не каждый из нас может посещать заключенных, все мы можем участвовать в этом целительном служении через наше участие в Божественной литургии, – напоминают архиастыры. – Когда, за каждой Божественной литургией нашей Церкви, мы молимся о плененных и о спасении их, мы имеем возможность вспомнить о заключенных, которые отбывают наказание в тюрьмах и исправительных учреждениях по всей стране... Тюрьмы нашей страны переполнены. Действительно, сейчас в заключении в США находится больше людей, чем в любой другой стране мира в какой бы то ни было момент истории. Многие заключенные искренне ищут избавления от хаоса своей жизни и стремятся исцелиться от своих пристрастий». Тюремное служение «проникает в темные углы пенитенциарной системы Америки, чтобы найти плененных, которыеаждут своего спасения».

Члены Постоянной конференции канонических епископов обращаются с просьбой ко всем приходам оказать активную поддержку «Организации православного служения в тюрьмах». «Услышим голос Господа, говорящего: в темнице был, и Вы пришли ко мне, и вознесем совместные молитвы о плененных и о спасении их», – призывают иерархи различных православных юрисдикций, представленных в США.

Православие.Ru

14.05.09 Архимандрит Тихон: В России необходима госмонополия на алкоголь

«Я считаю, что в России госмонополия на алкоголь совершенно необходима», – заявил архимандрит Тихон (Шевкунов), который наряду с писателем Валентином Распутиным является сопредседателем недавно созданного Церковно-общественного совета по защите от алкогольной угрозы.

По данным о. Тихона, во времена советской госмонополии на алкоголь «если не вся, то значительная часть советской военной машины субсидировалась алкогольными деньгами». «Это я говорю лишь к тому, чтобы понять, какой размер прибыли в 1992 году отдали в частные руки. К тому же сегодня практически вся прибыль, например, от пива, уходит за границу, поскольку владеют пивными компаниями иностранцы», – заявил священник.

По его мнению, справедливо было бы эти средства направлять на лечение «громадной армии людей, болезни которых связаны с последствиями алкоголя». Главное, подчеркнул он, при монополии государство может «эффективнее контролировать негативные последствия алкогольных бед».

Он привел данные, по которым в год от различных последствий воздействия алкоголя – сердечно-сосудистых и многих других болезней, травматизма, преступности, самоубийств – преждевременно погибают около 750 тыс. россиян. За последние десятилетие резко снизился возраст приобщения к алкоголю – с 16 до 13 лет.

По данным Роспотребнадзора, ежедневно в России потребляют алкоголь (включая пиво) 33% юношей и 20% девушек. Отец Тихон также привел прогноз Всемирной организации здравоохранения о предполагаемой продолжительности жизни выпускников школ нынешнего года в разных странах. Согласно этим исследованиям, в Англии до пенсии доживут 90% юношей – выпускников школ 2009 года, а в России – 40%.

Ссылаясь на данные экспертов, священник отметил, что по причине употребления алкоголя в России каждый второй мужчина сорока лет не живет до пенсии.

«С 11 лет дети начинают употреблять слабоалкогольные напитки в железных баночках – они продаются в каждом ларьке 24 часа в сутки... Мы отдали эти напитки на экспертизу: в одной банке оказалось 50 граммов водки плюс кофеина на шесть чашечек крепкого кофе. То есть девочка или мальчик «накатывают» почти каждый день по стакану водки и запивают термосом крепкого кофе», – заявил отец Тихон.

Священник также указал на немаловажный фактор: русские и большинство народов России, как утверждают специалисты, отличаются от народов с традиционной виноградной культурой, например, от итальянцев, французов, греков, у которых за тысячелетия выработались физиологические особенности нейтрализации постоянных и сравнительно небольших доз алкоголя.

Седмица.Ru

14.05.09 К.Кокшенева: «Борьба с иерархией, которая ведется в культуре, чудовищна»

Капитолина Кокшенева, кандидат искусствоведения, доктор филологических наук, зав. кафедрой журналистики в Институте бизнеса и политики, известный литературный критик, член Союза писателей России, автор многих книг и статей, посвященных вопросам истории литературы, театра, кино, современной культурной ситуации, дала интервью порталу Православная книга России.

По ее словам, «жизнь современного человека такова, что на себя, на формирование собственной личности остается совсем мало времени». «Масса людей не понимает, зачем читать. Между тем опыт, накопленный учеными-психологами, показывает, что люди, воспитанные на книге, по-другому воспринимают мир. К сожалению, современные СМИ заполнены идеей превосходства физической силы и многие воспитывают на этом своих детей, то есть воспитывают в первую очередь телесно. А вопросом о том, как отразить духовную агрессию, как научиться говорить «нет» духовным соблазнам, которые во множестве существуют в современной жизни, внимания практически не уделяется. На это нужно больше времени, и это всегда откладывается на второй план», – подчеркнула эксперт.

«Книга человека воспитывает – это факт. Высокий культурный статус без книги невозможен. Никакие сериалы не могут его обеспечить, никакая видеопродукция не может заменить книгу. Если в XVIII веке светская книга отдала человека от храма, выводила из церковной ограды, то сегодня отец Серафим Роуз показал, что настоящая, высокая, хорошая, классически ориентированная книга способна привести человека внутрь церковной ограды», – добавила искусствовед.

«Внутри современного общества существуют проблемы, разрешить которые может только культура – светская и духовная.

10.05.09 До мощів свт. Спиридона Триміфунтського у храмі на честь Усіх святих (на місці будівництва кафедрального собору Воскресіння Христового), за тиждень підійшло близько 180 тисяч чоловік.

Українська Православна Церква

12.05.09 Православная Церковь в Америке передаст Русской Зарубежной Церкви Благовещенский приход в Брисбене (Австралия). Мероприятие состоится 24 мая. Духовно окормлять верующих на новом приходе РПЦЗ будет австралиец – священник Иоанн Вир.

Патриархия.Ru

12.05.09 Руководством Национального исторического музея Болгарии храму поселка Святой Влас на летний сезон будет предоставлен старинный золотой крест с частицей Животворящего Креста Господня. Частица Креста Господня, длиной 10 см, была доставлена в Болгарию из Охридской архиепископии в 1917 году.

Патриархия.Ru

12.05.09 В ночь с 30 апреля на 1 мая было осквернено Скорбященское кладбище города Рязани. Помимо могил преступники надругались над часовней святой блаженной Любови Рязанской. Реставрации часовни занимается подворье Иоанно-Богословского монастыря.

Седмица.Ru

12.05.09 В Пермском крае в строящейся церкви Воскресения Христова сгорели пять человек. Страшное происшествие случилось в с. Ключи из-за неосторожного обращения с огнем при курении.

Седмица.Ru

12.05.09 В Ставрополе прошел первый Съезд православных женщин Юга России. Съезд прошел под девизом «Материнская забота о молодежи».

Православие.Ru

13.05.09 Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл поздравил митрополита Днепропетровского и Павлоградского Иринея с 70-летним юбилеем. В поздравительном послании Предстоятель РПЦ пожелал имениннику «всекрепляющей помощи Божией в дальнейших архиастырских трудах на благо Святой Церкви».

Православие в Украине

13.05.09 Начальник УСБ України у Вінницькій області Юрій Артюхов передав архиепископу Тульчинському і Брацлавському Іонафану виличену у 1937 році з церкви села Підлісівка Ямпільського району релігійну святиню – антимінс. Понад 60 років він перевував в архівах. Символічним є те, що використовували для богослужіння цей антимінс почали у 1909 році, тобто нині даний церковний реліквія виповнюється 100 років.

Україна Православія

13.05.09 Патриарх Константинопольский Варфоломей, более недели страдающий от простудного заболевания, был госпитализирован по рекомендации врачей. «Патриарх Константинопольский чувствует себя хорошо и в ближайшие дни вернется к исполнению своих обязанностей», – сказал представитель Патриархата.

Патриархия.Ru

13.05.09 По благословению настоятеля храма св.вмч. Екатерины на Всполье (московское представительство РПЦ) архимандрита Закхея (Вуда) на приходе будут регулярно совершаться богослужения на английском языке. В последнюю субботу каждого месяца полностью на английском языке будет совершаться Божественная литургия. Англоговорящие верующие могут заказать трёбы на английском языке, позвонив по телефону подворья.

Патриархия.Ru

14.05.09 Судебные приставы России собирали больше миллиона рублей на восстановление Новоиерусалимского монастыря. В сборе денег участвовали и судебные приставы из Ингушетии и Чечни, многие из которых мусульмане.

Православие.Ru

Между тем, как мне кажется, Церковь и культура находятся в современном обществе примерно в одинаковом положении: отношение к одной и к другой агрессивно, неприязненно, нетерпимо. В разных сферах общественной жизни под видом борьбы с советской традицией происходит тотальная борьба с традицией вообще. А Церковь и культура всячески стараются традиции сохранить и развиваться исключительно на основе традиций», – продолжила она.

«В Церкви есть жесткая иерархия – как принцип. И в культуре также присутствует иерархичность, культура не знает знака равенства, хотя последние двадцать лет нам упорно пытались доказать, что демократия – равенство, в т.ч. и в культуре. Что какой-то Пупкин, который пишет матом, равен Достоевскому или Распутину, что между ними нет разницы и их имена можно писать рядом, через запятую... Мир создан иерархичным, и все самые устойчивые структуры иерархичны. Поэтому Церковь так сопротивляется возникающим обновленческим идеям, пытающимся иерархичность пошатнуть. И поэтому борьба с иерархией, которая ведется в культуре, чудовищна. Борьба за разрушение иерархичности в культуре выгодна лишь производителям продукции второго качества и второй свежести, потому что только на фоне ровного гладкого поля их жалкие тексты заметны. И сегодня мы дожили до того момента, когда художественный вкус не просто нужен, а необходим. Сегодня Церковь занимает гораздо меньше места в жизни человека, чем тот культурный слой, в который человек погружен: телевизор, радио, улица, и т.д. И формирование типа человеческой личности на сегодняшний день во многом зависит от наполнения этого культурного слоя», – подчеркнула К.Кокшанева.

«И здесь важно не ошибиться и не перепутать литературу с псевдолитературой, духовное с псевдодуховным. Многим нравится то, что носит название «духовного» (духовными у нас стали не только книги, но и театральные постановки, и выставки), но нередко под видом духовного появляется такая дрянь, которая идею духовности полностью дискредитирует своим низким эстетическим качеством. Любой христианский образ в литературе будет убедительным и будет воздействовать только тогда, когда он сильный, талантливо написанный. Чудовищно считать, что достаточно быть православным и воспевать христианские ценности и не нужно быть талантливым. Если православное горение не поддержано талантом, никогда не будет хорошего художественностью текста. Нам не нужны тексты с бесконечными небесами и колоколами, птичками и свечками», – считает эксперт.

«Интересный момент. В русской литературе нет направления, носящего название «православная проза». Я долго думала, почему. У католиков, например, есть католический роман, а у нас православного романа нет. С одной стороны, это можно объяснить тем, что в основе всей классической русской литературы лежит тема Христа. И отделять «православную прозу» или «православную поэзию» в отдельный жанр нет ни потребности, ни смысла. С другой стороны, внутри у нас, видимо, есть какое-то сопротивление такому обозначению. Есть четкое ощущение границы, что есть задачи, которые может решить только Церковь, но не культура. И хотя сейчас у нас вводят такие понятия, как православный роман, православный театр, – они не приживаются», – высказала мнение искусствовед.

«В советское время атеист был атеистом, а верующий – верующим. Это касалось и личной позиции, и творчества. По сравнению с нынешними авторами, кото-



10 мая, когда в Украине традиционно отмечается День матери, в Луцке прошла акция «Вышитые обереги единства». Акция началась с приветствия митрополита Волынского и Луцкого Нифонта, который отметил особое значение такого элемента народной украинской культуры, как вышитый рушник: он служил украшением красного угла с иконами, его жертвовали в храм, им украшали киоты читимых икон. Как пример традиционного использования рушников в церковной жизни воспитанники Волынской Духовной семинарии принесли украшенную рушниками читимую икону Божией Матери «Пантанасса» из храма Всех Святых Земли Волынской. Также Волынской епархией были представлены рушники и шитые иконы. Все они послужили основой для создания самого длинного вышитого рушника. Согласно подсчетам, длина рушника-рекордсмена, созданного в ходе праздника, достигла 1370 метров. Седмица.Ru

рые пишут на псевдохристианские темы, сатанинские темы, которые берутся за духовные темы, будучи атеистами, советские атеисты мылы и безобидны. А если они еще и люди нравственные, то они гораздо ближе к Богу, чем, например, нынешние писатели модернистского плана, агрессивные материалисты, которым все равно, писать ли о Боге или о дьяволе», – подчеркнула Капитолина Кокшанева.

Русская линия

15.05.09 «Красной церкви» грозит полное разрушение

Уникальная «Красная церковь» близ города Перущица находится под угрозой полного уничтожения. В продолжение 23 лет болгарское государство не выделило ни лева на ее реконструкцию.

«Красная церковь» построена в IV веке и является одним из выдающихся ранне-византийской архитектуры. 40 лет спустя после объявления ее памятником культуры «Красная церковь» по-прежнему почти неизвестна туристам, так как к ней ведет только проселочная дорога.

Храм был воздвигнут императором Анастасием близ языческого святилища и рядом с важнейшими дорогами. Предполагается, что в прошлом он был известен чудотворными мощами христианского мученика, погибшего за утверждение веры на болгарской земле. Церковь названа красной из-за использованного при ее строительстве обожженного кирпича. В Болгарии есть только два храма, построенных по этой технологии – храм в Несебре и церковь святой Софии в столице.

Ныне руины «Красной церкви» высятся посреди поля в предгорьях Родопских гор. Сохранившаяся арка храма потрескалась; в 1985 году ее подперли деревянными лесами. Доски, однако, уже сгнили и в любой момент могут сломаться. Если это

произойдет, частично сохранившийся купол церкви будет безвозвратно потерян.

Музейные работники из Перущицы направили десятки писем в Министерство культуры, но до настоящего момента на реставрацию церкви не выделено ни лева.

Часть фресок и мозаик храма сохранилась и находится в Национальном историческом музее. По оценке ЮНЕСКО, они уникальны и подобны всемирно известным изображениям в базилике итальянского города Равенны и в Синайском монастыре.

Патриархия.Ru

15.05.09 Из религиозных соображений житель Казани останется гражданином СССР

Советский районный суд Казани разрешил не менять паспорт советского образца местному жителю, не желающему получать новый документ из религиозных соображений.

«Суд обязал управление Федеральной миграционной службы по Татарстану вклеить новую фотографию, положенную по достижении 45-летнего возраста, в паспорт старого образца – гражданина СССР», – сообщили в пресс-службе суда.

Как сообщается, придерживающийся православной веры 45-летний мужчина увидел в завитках узоров, украшающих страницы нового паспорта, шестерки, составляющие библейское «число зверя». Он обратился в суд после того, как в УФМС по Республике ему отказали в просьбе вклейть фотографию в паспорт старого образца 1974 года и сообщили, что по закону ему могут лишь заменить старый паспорт на новый.

Мужчину также не устроило, что в новом паспорте отсутствует графа «национальность», на второй странице есть строка «личный код», а на 16-й и 17-й страницах – «личные коды детей».

Интерфакс-Религия

«ЭТО КАМПАНИЯ ПРОТИВ СВЯЩЕННИКОВ, КОТОРЫЕ ГОВОРЯТ ПРАВДУ»

Впервые в России в отношении православного священника возбуждено уголовное дело по 282 статье УК РФ (возбуждение межнациональной ненависти)

Следственное управление СКП РФ по Нижегородской области возбудило уголовное дело в отношении священнослужителя Вятской епархии архимандрита Серафима (Левитских), подозреваемого в возбуждении ненависти либо вражды.

Как следует из материалов дела, в ноябре 2007 года в исправительной колонии N7 в поселке Восход Варнавинского района Нижегородской области священнослужитель Левитских С.Е. исповедовал осужденных, распространяя при этом материалы, возбуждающие неприязненное отношение «к врагам Православия – жидомасонам».

Сотрудники колонии в ходе проверки изъяли три видеокассеты с записями документальных фильмов и тремя пояснительными записками к ним, сопроводительное письмо в конверте и папку с 62 листами текста, которые распространял священник.

«Одна из видеокассет содержит фильм «Россия с ножом в спине. Еврейский фашизм и геноцид русского народа». Указанный фильм заочным решением Ленинского районного суда г. Кирова от 29 августа 2007 года признан экстремистским материалом, – отмечается в материалах дела. – В действиях Левитских С.Е. усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 УК РФ, а именно: действия, направленные на возбуждение ненависти в отношении группы лиц по признакам национальности, происхождения, отношения к религии, и принадлежности к социальной группе, совершенные публично».

«Русская линия» попросила секретаря Вятской епархии протоиерея Александра Балыбердина прояснить ситуацию, сложившуюся вокруг отца Серафима.

«В отношении архимандрита Серафима (Левитских) действительно возбуждено уголовное дело, но вопрос, который ему вменяется в вину, – это вопрос гражданских правоотношений. Это не церковный вопрос. Сейчас идет следствие, мы в курсе. Могу сказать следующее: отец Серафим является клиром Вятской епархии, к нему со стороны руководства Вятской епархии никогда не было подобных замечаний. Но никто его не уполномочивал и не благословлял заниматься подобной деятельностью, тем

более на территории Нижегородской епархии. С церковной точки зрения, это полностью его самоволие, которое привело к такому печальному результату. Если он виноват в том, в чем его обвиняют, и следствие докажет его вину, он будет наказан за эти действия как гражданин. Как секретарь Вятской епархии я могу сказать, что это его самовольный поступок. Владыка, когда об этом узнал, был удивлен, потому что, повторюсь, к этому человеку не было никогда подобных замечаний, и никогда ни в личных разговорах, ни в печатных каких-то изданиях он подобных мыслей не высказывал. Он прекрасный художник, он восстановил и расписал храм в Пиксурском монастыре. Как к духовнику к нему тоже не было никаких претензий. Поэтому сейчас следственные органы должны в этом разобраться. Если он виновен, то будет наказан, если не виновен, то мы, православные люди, понимаем, как к этому относиться – с терпением, с любовью», – отметил священник.

«Мы сами не знаем, как он оказался в исправительной колонии Нижегородской области. Ведь, согласно 39 Апостольскому правилу, ни один клирик без благословения правящего архиерея ничего не предпринимает. Поэтому монах имеет право уезжать из монастыря только с благословения архиерея. Отец Серафим не просто уехал из монастыря, а поехал в соседнюю епархию, не взяв никакого благословения, а это полное самоволие. Вся его деятельность в этой колонии самовольна. Когда я его спросил уже по факту, как он там оказался, он ответил, что люди, находящиеся в этой колонии, остались без должного пастырского окормления, они сами к нему обратились с просьбой приехать, исповедовать их, побеседовать с ними. Поэтому он и поехал в колонию. В разговоре с ним я ему указал на то, что он не имел права этого делать без благословения правящего архиерея. Он признал свою ошибку. Епархия никак не связывалась с правоохранительными органами, поскольку это гражданский вопрос. Для того и существуют следственные органы, чтобы во всем спокойно разобраться. Мы ни в коем случае не будем оказывать какое-то давление на следственные органы», – заявил секретарь Вятской епархии протоиерей Александр Балыбердин.

**Интерфакс-Религия,
Русская линия**

Комментарий духовника женского монастыря в честь иконы Божией Матери «Владимирская» архимандрита Серафима (Левитских):

Уголовное дело против меня возбудили 2 марта 2009 года, ко мне в монастырь приезжали следователи, допрашивали меня. Меня обвиняют по статье 282 ч.1 УК Российской Федерации. Эта статья предусматривает наказание за действия, направленные на возбуждение ненависти в отношении группы лиц по признакам национальности, происхождения, отношения к религии, и принадлежности к социальной группе, совершенные публично. Короче говоря, меня обвиняют в экстремизме и антисемитизме.

Я регулярно посещаю колонии, в одной из которых я дал осужденный текст о масонстве, о сионизме, о глобализации и т.д. Я не знаю, каким образом этот текст оказался у следователя, я совершенно не подумал, что в колонии регулярно проводятся обыски. Меня также обвиняют в том, что я прислал заключенному видеофильм «Россия с ножом в спине. Еврейский фашизм и геноцид русского народа». Этот фильм хорошо известен. По этим двум причинам и возбудили в отношении меня уголовное дело. Хотя не имели на это никакого права, для возбуждения уголовного дела не было никаких оснований. Я ведь не публично распространял эти материалы. Об экстремизме можно говорить только тогда, когда к насилию против кого-то призываются группы людей, а я лично в руки отдал текст одному заключенному, а фильм передал тоже одному человеку.

Я советовался с опытным адвокатом в Москве, он считает, что оснований для возбуждения уголовного дела нет. Это сфабрикованное дело, наши кировские адвокаты только руками развели. Это и неудивительно, ведь они впервые встречаются с таким делом. Этой статье УК всего несколько лет, а в Москве и в Петербурге таких дел уже много. Людей, которые переживают за Россию, за Православие, которые говорят правду, привлекают по этой статье к уголовной ответственности. Я первый священник, на которого заведено уголовное дело по этой статье. Если удастся меня осудить по этой статье, тогда можно браться и за других священников. Это кампания против священников, которые говорят правду. Большинство священников, видя неправду, к сожалению, молчат.

Ко мне приезжали четыре человека, которые без санкции



прокурора провели в моей келье обыск. Я человек простой и не знал, что они не имеют на это права, надо было вообще не пускать их в келью. Кроме того, тот человек, который меня допрашивал, сказал, что мне надо приехать в Нижний Новгород и там пройти психиатрическую экспертизу, хотя для этого тоже нет никаких оснований. Потом мой знакомый адвокат объяснил мне, что это делается для того, чтобы психиатр признал меня психически ненормальным, тогда меня смогут упредить в психиатрическую больницу. Сразу обращает на себя внимание тот факт, что делается все это втихую, потому что незаконно.

Я считаю это преследованием, но не учуваю и молюсь. Личных врагов у меня нет, со всеми живу мирно, но люди разные есть. Адвокат мне посоветовал со следователями: если они еще раз приедут, ни о чем не говорить, потому что их действия незаконны, и требовать прекращения уголовного дела. Он предупредил меня, что каждое мое слово будет использовано против меня. Адвокат посоветовал предать это дело огласке.

Что касается исправительной колонии N7, которая находится в Нижегородской епархии, то я туда езжу уже несколько лет. Я организовал в этой колонии молельную комнату, у меня возникло взаимопонимание с осужденными. Туда я стал ездить еще в начале перестройки, я окормляю эту колонию уже почти 20 лет. Осужденные относятся ко мне с уважением, они пишут мне письма, я приезжаю к ним, исповедую их, беседую с ними. Но теперь, после того, как в отношении меня ведется уголовное преследование, я перестал посещать эту колонию. Раньше я по многим колониям ездил, а сейчас уже сил нет, поэтому посещаю только детскую и женскую колонии, да и до самого последнего времени – мужскую исправительную колонию N7. Наш архиерей благословил меня посещать и окормлять колонии. Я молюсь и верю, что Господь не допустит неправды.

«ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ ДОЛЖНА БЫТЬ СЛУЖЕНИЕМ»

Интервью Патриарха Московского и всея Руси Кирилла газете «Известия»

— Ваше Святейшество, что оказалось самым тяжелым и самым радостным для Вас после избрания Патриархом?

— Самым сложным стало ощущение многократно возросшей ответственности, а самым радостным — та помощь словом и делом, которую я ощущаю ежеминутно. Особенно я благодарен всем православным христианам, поддержавшим меня главным — своими молитвами.

— Поместный Собор центральной задачей объявил преодоление разрыва между христианством номинальным и настоящим. Насколько велик этот разрыв? Почему он возник? Ведь атеистический режим рухнул давно, открыты храмы, более 20 лет служители Церкви — желанные гости в газетах и на телевидении. Чего не хватает для успешной проповеди?

— Не будем забывать, что разрушение Церкви шло в нашей стране почти столетие, а возрождать что-либо всегда сложнее и дольше, чем рушить.

По разным соцопросам, от 60 до 80% россиян называют себя православными. При этом воцерковлены около 10-12% (это те, кто регулярно исповедуются и причащаются), для остальных Православие остается формой культурной идентичности. Я не думаю, что это плохо само по себе, однако, восприняя Православие как культурную традицию, важно понять и принять ее духовно-нравственное основание.

От внешнего необходимо двигаться к внутреннему. К этим «культурным» православным и обращена сегодня в первую очередь миссия Церкви. Конечно, перед нами стоит очень непростая задача. Наряду с субъективными причинами, мешающими приходу современного человека в Церковь, есть и какие-то особенности сегодняшней церковной жизни, которые требуют серьезного внимания, а возможно, и изменения. И все же количество людей, приходящих к подлинной вере, растет. А значит, исполняется главная задача Церкви — проповедь Евангелия

и приведение людей не просто в храмы как памятники истории и шедевры искусства, а ко Христу.

— Значит нашу Церковь ожидают изменения? Если да, то какие?

ное измерение в различные сферы общественной жизни.

В последнее время в печати появляется все больше пусты даже порою критических, но компетентных и неангажированных материалов о Церкви.

воспитывается с большими изъянами? Как привлекать молодых к Церкви?

— И Церкви, и России сегодня нужна думающая молодежь, способная принимать решения и критически воспринимать ту информацию, которую обрушивает на нас современный мир.

Но это невозможно без получения качественного образования, частью которого должно стать воспитание личности и гражданина. Наша молодежь переживает кризис, она лишена четких ценностных ориентиров. У Церкви такие ориентиры есть. Яркий пример — история российских новомучеников, убедительного свидетельства о силе и правде Церкви. Всего семьдесят лет назад тысячи людей умирали за Христа, сохранив для нас Его Слово и Его Церковь. А что знает молодое

(да и старшее) поколение, например, о Бутовском полигоне, где в земле покоятся моги с сотен этих святых? А ведь это не единственное место в нашей стране, которое должно стать местом памяти, смысловой скрепой, соединяющей прошлое и будущее.

Мы обеспокоены нравственным климатом в школах, формирующим личность человека, его представления о добре и зле. Именно это является предметом нашей заботы, а не лоббирование какого-то отдельного предмета школьной программы, как часто пытаются представить. Мы — за то, чтобы нравственное воспитание было обязательным, но разные мировоззренческие группы получали бы его в духе именно своих убеждений. Православные — в православном духе, мусульмане — в исламском, неверующие — в духе светской этики и так далее. Вместе с тем в стране, культурный код которой сформирован Православием, подрастающие граждане не могут не иметь базовых представлений о православной культуре. Об иконописи, церковной архитектуре, историческом пути Православной Церкви. Такие же знания о других традиционных религиях страны могут содержаться в курсах истории, обществознания.

— Священники идут сегодня даже на рок-концерты. Разделяете ли Вы мнение о том, что наше юношество



— О реформе вероучения речи нет и быть не может, ведь неизменен Сам Бог. Другое дело — и это еще одна из задач современных миссионеров и богословов — мы должны научиться озвучивать вечные истины применительно к сегодняшнему дню, открывая припоследование Христа в современной жизни, в обстоятельствах настоящего времени.

Изменения же могут произойти (и происходят) в части административного управления, форм и методов проповеди, способов миссионерского служения — важнейшей задачи Церкви.

Новые ответственные функции получил Отдел внешних церковных связей — визитная карточка Русского Православия в межцерковных, межрелигиозных и международных отношениях. Создана общечерковная аспирантура, призванная активизировать научную и образовательную деятельность внутри Церкви. Начал работу самостоятельный Отдел по взаимодействию Церкви и общества, миссия которого будет направлена, в том числе, и к тому большинству, которое делает пока первые шаги в сторону Церкви или внутри нее. Церковь должна жить нуждами своего народа, привнося духовно-нравствен-

Однако большая их часть касается внешней стороны церковной жизни, а вот говорить языками современной журналистики о смысле христианской веры получается далеко не всегда. Возникает конфликт форматов. Скажем, можно сейчас вкратце объяснить, что для христианина главное — вечная жизнь и свобода от греха, обрести которую человек может, лишь соединившись с Богом.

Но почему Церковь верит именно так, и что это означает? Для ответов на такие вопросы не хватит и всего интервью, и всей газеты. Но в современном информационном обществе мы должны научиться говорить понятно и доступно, не утрачивая при этом важных смыслов и оттенков. Я уверен, что это возможно. В том числе и с этой целью создана еще одна Синодальная структура — Информационный отдел.

Все эти изменения должны сделать Церковь более открытой, более близкой современному человеку. Мы не должны создавать себе уютный мирок «спасительного гетто», но обязаны идти к людям, входить в их жизнь — проповедью, делом, любовью...

— Священники идут сегодня даже на рок-концерты. Разделяете ли Вы мнение о том, что наше юношество



А что касается рок-концертов... Мы готовы говорить с представителями разных субкультур, в том числе и молодежных. И говорить на понятном им языке. Однако Церковь – шире и глубже любой субкультуры, она является базисом национальной культуры нашего народа. И если мы говорим на языке молодежной субкультуры, мы помним главное – для чего мы это делаем. Как говорил апостол Павел: Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых (1 Кор. 9. 22).

– Вы сразу после избрания Патриархом в качестве принципа церковной жизни провозгласили: «В главном – единство, во второстепенном – свобода, во всем – любовь». Что главное, а что второстепенное?

– На самом деле это очень древняя христианская формула. Главное для Церкви – это вера во Христа, наше евхаристическое единство, поэтому любые расколы воспринимаются нами в первую очередь как великая трагедия, как победа греховной человеческой сущности над тем, что заповедал Господь.

Вместе с тем немало вопросов внутри Церкви требует диалога, и мы приветствуем любую дискуссию, если она серьезна и ведется в уважительном тоне. Синод недавно постановил начать подготовку к созыву Межсоборного присутствия – особого совещательного органа, где не только духовенство, но и миряне смогут обсуждать важные для Церкви проблемы.

И наконец, я бы просил не забывать о последнем и самом главном компоненте упомянутой формулы – о любви, но любви не просто как эмоции, а как некое фундаментальное начало в отношениях между Богом и человеком, о той Любви, которой Библия называет Самого Бога. Без нее единство и разномыслие никогда не смогут сочетаться.

– Мы слышали, с какой болью Блаженнейший Митрополит Владимир призывал молиться за уврачевание раскола. Ваше Святейшество, поделитесь своей оценкой положения на Украине.

– Положение на Украине действительно сложное в первую очередь потому, что в основе раскола там лежит политический расчет, желание некоторых деятелей использовать Церковь и веру людей в своих целях, никак не связанных с целями собственно христианскими. Это еще одно доказательство того, как аккуратны должны быть политики, кающихся религиозных вопросов. И как опасно, когда кто-то пытается в своих корыстных политических целях разыграть «церковную карту».

Мы воспринимаем Киев как южную столицу Русского Православия. Отсюда берет начало единая для всей восточнославянской цивилизации традиция. И сегодня, как никогда, православные России, Украины и Белоруссии осознают важность духовного единения исторической Руси, разделенной политическими границами.

– Вы часто встречаетесь с государственными деятелями. Зачем они к Вам приходят? Просят поддержки своих инициатив, советов, ждут ли утешения, жалуясь на непосильное бремя власти?

– Сегодняшнее общество не зря называют «постсекулярным»: я ощущаю большое внимание к христианству со стороны различных политических лидеров. После крушения идеологии двадцатого века – фашизма, коммунизма и либерализма – люди, в том числе и политики, стали внимательнее относиться к тем ценностям, от которых привел мир к эпохе мировых войн и кровавых гражданских конфликтов. А эти ценности – христианские.

– Будет ли использован экономический кризис для выработки новой этики предпринимательства, для нового понимания роли элиты в России – не потребителя роскоши, а ответственного строителя справедливого общества?

– Собственно, такое новое понимание уже предлагалось Церковью и рядом общественных деятелей еще в 2004 году, когда Всемирный русский народный собор принял «Свод нравственных принципов и правил в хозяйствовании». Это довольно обширный документ, но я бы хотел выделить одно из понятий – служение. Сам Христос говорил о Своей миссии на земле как о служении, и Он пошел в нем до конца, приняв смерть за всех нас. Служению обязана быть и вся церковная жизнь.

Я был бы очень рад, если бы эту формулу усвоило и наше общество: от элиты до каждого отдельного гражданина. Если мы начнем служить друг другу, поддерживать друг друга и нести друг за друга ответственность – тогда мы достигнем жизненно важного для нас единства перед лицом нынешнего кризиса.

В заключение я бы еще раз хотел напомнить о том потенциале в преодолении кризиса, который есть у Церкви. А ей давно известно «ноу-хау» по выводу человеческих душ из кризиса. Как говорил святой XX века, исповедник Роман Медведь, мы должны «так воспитать душу, чтобы она сама могла стать перед Господом и вполне свободно и сознательно избрала добро»...

Служба коммуникаций ОВЦС МП
(публикуется в сокращении)

По мнению профессора МДА протодиакона Андрея Кураева, «об особенностях того или иного Патриаршества можно судить по тому, кого этот человек к себе приближает, на кого налагает прещения, кому дает награды».

«За первые сто дней Первовспоминательского служения Патриарха Кирилла мне ка-

торую он произносит со свойственным ему ораторским и духовным талантом, когда мы видим, как он поддерживает развитие катехизации, проповеди, миссии – в особенности среди молодежи, то мы чувствуем некие новые веяния. Конечно, они были и при Святейшем Патриархе Алексии II, память которого мы свято

100 ДНЕЙ ПАТРИАРШЕСТВА

жется вполне очевидным, что он очень личностно переживает свой титул как Патриарх всей Руси. Он не человек, который в главе какой-то партии пришел к власти, а это именно пастырь для всех православных христиан.

Если посмотреть, кому Патриарх давал, скажем, предпасхальные награды, в том числе епископам, то среди этих людей были и те архиереи, которых некоторые издания в бытные годы обзывают смертельными врагами и конкурентами митрополита Кирилла. Насколько можно судить по решениям Синода, который состоялся в конце марта, и по другим действиям Святейшего Патриарха, он решил закрыть все негативное, что могло быть в прошлом, и дает людям шанс просто поработать, а затем будет оценивать этих людей по их способностям, насколько они в состоянии исполнять те послушания, которые Церковь на них возлагает. По этим первым ста дням понятно, что это будет не партийное, групповое, правление, а Церковь получила по-настоящему своего Патриарха и пастыря», – сказал о. Андрей.

«Я вижу, что новый Патриарх встал на путь экономии, в первую очередь – экономии комплиментов. Насколько мне известно, теперь на трапезах, где встречают Патриарха, запрещено петь ему «Многая лета» больше одного раза и обращаться к нему с тостами и здравицами. Когда священники поздравляли Патриарха с Пасхой, им было заранее сказано, что не надо от каждого прихода нести дорогой букет цветов. В этом смысле экономия комплиментов – это и экономия средств, то есть меньше внимания будет уделяться внешности, даже пиару, я бы сказал, а больше – конкретной работе», – считает отец Андрей.

В свою очередь **Великая Княгиня Мария Владимировна Романова** отмечает миссионерские устремления Патриарха Кирилла: «Когда мы слышим его проповедь, ко-

читим. Но мы верим, что при Патриархе Кирилле та работа, которую начал Патриарх Алексий, выйдет на новый, еще более высокий, уровень. Патриарх Алексий заложил фундамент для возрождения нашей духовной жизни, а само здание будет построено Патриархом Кириллом».

Представитель Ватикана в России **архиепископ Антонио Меннини** также считает, что у Патриарха Кирилла «есть талант разговаривать с молодежью и слушать ее». «Патриарх Кирилл представляется мне подлинным религиозным лидером, который заботится о единстве своей Церкви, понимает ценность и важность всех составляющих ее частей, и это, пожалуй, самое главное», – говорит нунций.

По мнению известного политолога, президента фонда «Русский мир» **Вячеслава Никонова**, Патриарх Кирилл заявляет о себе «как о предстоятеле Церкви, имеющей уже вселенское измерение», и предпринимает все, что возможно, для пресечения раскола на теле Русской Православной Церкви.

На взгляд руководителя департамента общественных связей Федерации еврейских общин России **Боруха Горина**, главная отличительная черта Патриарха Кирилла – это «умение перебросить мост между так называемым светским и религиозным сознанием, умение показать, что на самом деле в мире нет ничего такого, куда не может проникнуть дух, а в духовном – ничего, что не могло бы выдержать конкуренцию с так называемым светским мировоззрением».

Директор Института стран СНГ **Константин Затулин** считает, что «Патриарх Кирилл остается для многих в обществе – неважно, верующих или нет – высоким моральным авторитетом, человеком, чье избрание на пост Патриарха было встречено всеобщим пониманием», и «его деятельность на этом посту подтверждает эти ожидания».

Интерфакс-Религия

На сайті Сумської обласної державної адміністрації з'явилася публікація, в якій невідомий автор або автори висувають ряд звинувачень на адресу Сумської єпархії Української Православної Церкви МОСКОВСЬКОГО ПАТРІАРХАТУ. Ця деталь викликає здивування, оскільки релігійної організації з ТАКОЮ НАЗВОЮ в Україні НЕ ІСНУЄ. Відповідні фахівці органу держави, який реєструє статути всіх релігій-

авторів заяви Сумської обласної державної адміністрації щодо Сумської єпархії УПЦ. Адже обидва документи мають на меті скомпрометувати керівництво та віруючих Сумської єпархії УПЦ, надати прихильникам УПЦ КП статус «постраждалих». Водночас прагнення зазначених організацій до революційних методів відчуження церковного майна на користь УПЦ КП лише підтверджують іні агресивні загарбницькі наміри.

культурного майна не допускається. Отже, звинувачувати єпископа Євлогія у тому, що він висловлюється проти захватів храмів представниками УПЦ КП та озвучує існуючі факти порушення прав і свобод православних віруючих Сумської єпархії УПЦ, захищати які всіма законними способами є його посадовим обов'язком, є по менший мірі неадекватним.

5. Теза про спроби «частини духовенства Сумської єпархії

приводу мали місце неодноразові письмові звернення до керівництва Сумської обласної державної адміністрації із проханням виконати покладені на неї обов'язки щодо захисту прав релігійних організацій, але усі вони залишились без відповіді, що є порушенням норм Закону України «Про звернення громадян».

8. Шостий та сьомий абзаці заяви проголошує тези, з якими можна повністю погоди-

Сумська єпархія Української Православної Церкви:

ЗЯВА СУМСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ СТВОРЮЄ УМОВИ ДЛЯ «ЦЕРКОВНОГО РЕЙДЕРСТВА»

них організацій області, повинні це знати. Але виникає відчуття, що бажання авторів внести у текст своєї заяви провокативний елемент зіграло вирішальну роль.

Звичайно, некоректна назва адресата не потребує обов'язкової відповіді. Але оскільки у зазначеному тексті зуточтує ім'я Керуючого Сумською єпархією Української Православної Церкви єпископа Сумського і Охтирського Євлогія, то лише цей факт обумовлює відповідь на опубліковану заяву.

Аналіз тексту ніким не підписаної заяви від імені Сумської обласної адміністрації від 1 травня 2009 року дає підстави зробити кілька висновків:

1. Факт опублікування заяви, що має персональне призначення, у засобах масової інформації (до канцелярії Сумського єпархіального управління до цього часу не надходив лист із текстом заяви) розрахований не на пошук конструктивного вирішення зазначених питань, а на те, щоб справити враження на відвідувачів сайту, які не мають інших джерел інформації про дійсний перебіг подій. Отже, даний факт не можна розглядати інакше, як спосіб тиску на віруючих Сумської єпархії УПЦ, що не відповідає ідеї Конституції України та Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації» і штучно провокує негативне ставлення до керівництва Сумської єпархії УПЦ і самої Української Православної Церкви в цілому.

2. Опублікування згаданої заяви відбулося майже одночасно із черговим безпідставним зверненням представників ідеологічно однорідних обласних організацій УНА-УНСО, «Українське козацтво», «Прогресія», «Союз українок», «Всесвітня суспільна служба», КУН, Українська народна партія, Народний Рух до органів прокуратури, у якій робляться безпредecedентні натяки на «можливість анулювання держреєстрації Сумської єпархії УПЦ як юридичної особи». Така одночасність може пояснити упередженість позиції

Адже в цей час саме представники УПЦ КП здійснюють нові спроби заволодіти храмами, які завжди історично використовувались громадами Сумської єпархії УПЦ, зокрема у м. Ромни (Свято-Духівський собор), с. Гудими (Свято-Параскевинська церква) та Липоводолинському району Сумської області, зокрема у с. Бееве (Спасо-Преображенська церква).

3. Замість того, щоб відрегулювати на провокативно-популістські дії зазначених вище політичних сил та їхнє незаконне втручання в релігійне життя Сумської єпархії УПЦ, якого вимагає ст. 5 Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації», від імені Сумської обласної державної адміністрації невідомими особами, навпаки, зроблено вказану вище необґрунтovanу заяву. Складається враження, що автори тексту заяви від імені Сумської обласної державної адміністрації (1 травня 2009 р.) та згадані вище суспільні організації поділяють ідею обмеження особистих та майнових прав парафій віруючих Сумської єпархії УПЦ і намагаються дискредитувати керівництво і саму Сумську єпархію УПЦ в очах громадськості, що суперечить Конституції та чинному законодавству України, у тому числі законодавству про місцеве самоврядування.

4. Факти спроб незаконних захватів храмів Сумської єпархії УПЦ, що відбулися протягом останніх місяців, з боку Сумської обласної державної адміністрації залишено без усяких коментарів та уваги, незважаючи на численні звернення. Саме тому православні віруючі Сумської єпархії УПЦ вважають, що такі дії з боку УПЦ КП відбулися з мовчазної згоди державних посадових осіб. Ці факти не можуть бути предметом міжконфесійного чи політичного діалогу у відповідності до ст. 17 Закону України «Про свободу совісті та релігійні організації», яка передбачає, що самовільний захват культових будівель чи привласнення

Української Православної Церкви Московського Патріархату втягнути населення регіону в штучний суспільний конфлікт на релігійному «рунті» є безпідставною, оскільки не ґрунтуються на фактах, а відтак може вважатися наклепом. Нагадаємо, що вказані вище суспільні організації вже зверталися з такими звинуваченнями стосовно єпископа Євлогія до прокуратури і просили порушити кримінальні справи за цими «фактами», але органи прокуратури, перевіривши викладені у заявах обставини, не знайшли їх підтвердження та відмовили у її задоволенні.

6. Згадка про «планы Владимира щодо «поворнення» Української Православної Церкви Московського Патріархату храмів, що нині використовує Українська Православна Церква Київського Патріархату, зокрема Свято-Воскресенської церкви у місті Суми, що була передана УПЦ КП протягом 1994-1999 років на цілком законних підставах» носить провокативний характер, адже не ґрунтуються на факті висловлювання з таким змістом. Прикро, що хвилювання Владимира про збереження міжконфесійного миру і суспільного спокою, якому загрожують захвати храмів Сумської єпархії УПЦ, на думку авторів заяви, отримали прямо противіжні зміст. Такі неправдиві висловлювання авторів звернення є такими, що компрометують обласну державну владу і підривають довіру до Президента України як Гаранта прав і свобод усіх громадян України. Оскільки таке перекручення змісту висловлювань єпископа Євлогія у тексті першотравневої заяви є свідомим, то, як усякий наклеп, повинно бути спростоване авторами заяви.

7. Щодо звинувачень стосовно оцінки діяльності або бездіяльності Сумської обласної державної адміністрації, то вона ґрунтуються на фактах, на відміну від першотравневої заяви, оскільки стосується порушень прав і свобод віруючих Сумської єпархії УПЦ. З цього

тису. Але в контексті усієї заяви зміст цих тез означає, що православні віруючі Сумської єпархії УПЦ, у яких були незаконно відіbrane храми, не можуть не лише ставити питання перед державною владою про їх повернення, але навіть говорити про це. Складається враження, що автори заяви запречують право постраждалої сторони на законне відновлення своїх прав і свобод. Така позиція суперечить Конституції і чинному законодавству України, міжнародним юридичним нормам, що ратифіковані Україною, і при необхідності буде відстоюватись у судовому порядку.

Підводячи підсумки аналізу тексту заяви Сумської обласної державної адміністрації від 1 травня 2009 року, змушені констатувати: заява Сумської обласної державної адміністрації сприє створенню атмосфери конфронтації та суспільного напруження у регіоні, створює умови для «церковного рейдерства», безпідставно звинувачує керівництво Сумської єпархії УПЦ у порушенні суспільного миру. При цьому використовується інформація, яка суперечить дійсному стану речей і носить провокативний характер.

Незважаючи на це, Сумська єпархія УПЦ засвідчує своє непорушене прагнення до збереження суспільної злагоди і міжконфесійного миру в Сумській області. Дбаючи про законні права та інтереси православних віруючих, Сумська єпархія УПЦ знову і знову звертається до Голови Сумської обласної державної адміністрації, до інших державних посадових осіб із закликом до припинення практики тиску і безпідставних звинувачень, до пошуку таких способів вирішення проблем, які не ставали утиском прав і свобод православних віруючих, а також із проханням вжити всіх можливих заходів, щоб припинити захвати православних храмів представниками релігійної організації УПЦ КП та захистити законні права і свободи віруючих Сумської єпархії УПЦ.

Прес-служба Сумської єпархії

ГЛАВА ГОСКОМНАЦРЕЛИГИЙ УКРАИНЫ А. САГАН УВОЛЕН ЗА «НАРУШЕНИЕ ПРИСЯГИ ГОССЛУЖАЩЕГО»

Кабинет министров уволил председателя Государственного комитета по вопросам национальностей и религий Александра Сагана. Как сообщил ъ министр Кабинета министров Петр Крупко, господин Саган препятствовал деятельности комиссии Главного управления госслужбы, занимавшейся проверкой его деятельности, не допустив представителей Главгосслужбы в свое ведомство. Таким образом, по мнению господина Крупко, чиновник нарушил присягу госслужащего.

13 мая Кабинет министров Украины уволил председателя Государственного комитета по вопросам национальностей и религий Александра Сагана, назначив вместо него Юрия Решетникова, ранее возглавлявшего департамент по делам государственно-конфессиональных отношений и обеспечения свободы совести данного комитета. Напомним, господин Саган был назначен руководителем Государственного комитета по делам национальностей и религий в декабре 2007 года.

Как заявил ъ министр Кабинета министров Петр Крупко, господин Саган был уволен за противодействие служебному расследованию, которое проводила комиссия Главного управления госслужбы. «Эта комиссия собирается

проводить проверку деятельности господина Сагана. Однако он не допустил ее членов в свое ведомство», – сообщил господин Крупко.

По его словам, после этого Александр Саган написал премьер-министру Юлии Тимошенко своеобразную объяснительную. «Ее смысл сводился к тому, что факт создания комиссии он расценивает как вмешательство в свою деятельность и намерен и впредь препятствовать ее работе», – уточнил Петр Крупко. Он отметил, что таким образом господин Саган «нарушил присягу госслужащего».

Представители Главного управления госслужбы от комментариев отказываются. «Со-



гласно законодательству результаты и подробности служебной проверки имеет право оглашать только орган, ее организовавший. В данном случае это Кабмин», – объяснила ъ пресс-секретарь Главного управления госслужбы Антонина Бондаренко.

Александр Саган для комментариев был недоступен. «Коммерсантъ»

ЧОМУ ОПЛАЧУЮТЬСЯ ПОМИНАЛЬНІ ЗАПИСКИ?

Тарас: Нещодавно в інтернет-просторі відкрилася веб-сторінка Назарет-Богородичного Ніжинського Благовіщенського чоловічого монастиря. Це прекрасно. Жодних заперечень. Та викликає дивування та побажання кращого формулювання «послуг» монастиря. Зокрема наступне: «Для тех, кто не в состояния оплатить перевод, братия обители помогут о Ваших близких без всякой платы. Но только одно имя. Оно будет помянуто на прошкомидии один раз. Годовые поминовения и сорокоусты бесплатно не принимаем». Можливо не варто так «хвалитися» своїм «безвозмездним творением молитви во славу Божию». Можливо, краще було б віришувати це в індивідуальному порядку?

Архієпископ Вишгородський Павел: Шановний Тарасе! Я не можу відповісти на Ваше питання, тому що не можу зрозуміти його суті. Як можна сформулювати краще те, що вже написано. Думаю, дехто запитає, чому оплачуються поминальні записи? Я одразу ставлю Вам питання на питання: чи даєте Ви, згідно з Євангелієм, десяту частину для храму? Коли б Ви давали десяту частину для храму, тоді в Церкві не було б ніяких проблем. Яких проблем? Сьогодні для того, щоб спекти просфори, потрібна мука, потрібне світло. У віддалених монастирях потрібні дрова, щоб затопити пічку, щоб можна було пекти. На це все потрібні кошти. Для того, щоб Ви могли проїхати

ти по монастирю, потрібні кошти, щоб ми зробили дороги. Для того, щоб зробити дорогу, ченцям потрібно мати все необхідне для роботи. Ось чому в монастирях беруть пожертви за треби, тому що тут також живуть люди, яким потрібно виживати.

Наприклад, сьогодні, щоб забезпечити Лавру центральним опаленням, ми витрачаємо більше 200 тисяч гривень у місяць. Холодна вода коштує більше 30 тисяч, світло, яким користуємося ми всі й на богослужіннях, і скрізь – майже 100 тисяч гривень. Кошти десь потрібно взяти. Ми люди, а треба ще й прокормитися, одягнутися, треба подати милостиню.

Сьогодні люди не поспішають щось зробити для монас-

тия, а приходить усі в обитель за допомогою. Тому нам доводиться щось робити, щоб вижити і сплачувати податки, якими нас обкладають. Це не ті давні часи, коли було багато угідь, коли люди жертвували, коли були благодійники, а сьогодні, на превеликий жаль, хоча люди мають кошти, але не думают про інших, а думают тільки про себе. Ось, що я можу сказати на Ваше питання.

Ви ставите мені запитання, а я також через Інтернет, а не вічна-віч в індивідуальному порядку. Так само є люди, які не можуть приїхати в монастир на молитву за браком коштів чи здоров'я. На жаль, ми сьогодні листування з батьками, з друзями замінюємо листуванням через Інтернет та sms-повідомленнями, так про що тоді можна говорити, якщо люди втрачають природний спосіб спілкування?

Щодо «безвозмездного творения молитви Божії» – монахи теж мають десь брати кошти для того, щоб забезпечити обитель всім необхідним.

З матеріалів веб-конференції офіційного сайту УПЦ <http://www.orthodox.org.ua>

ОБЪЯВЛЕНИЯ

До 31 травня у Києві

у храмі св. Феодора Освяченого знаходиться чудотворна ікона Пресвятої Богородиці Геронтиса. Образ прибув із Одеської єпархії. Адреса храма: вул. Багговутівська, 4а. Проїзд трол. N18, 6 від м. Лук'янівська до зуп. Багговутівська (Облікарня, ПАГ). Тел. (044) 483-20-01.

До 31 травня у Києві

перебуває Зимненська чудотворна ікона Пресвятої Богородиці «Утамуй мої печалі». Її встановлено для поклоніння у храмі Різдва Христового (Оболонська наб., 5). Ікона доступна з 10.00 до 19.00. Тел. (044) 255-12-49, 8-050-386-09-81.

24 мая в Виннице

будет зложен величественный триадикупольный храм во имя Сретения Господня. Божественная литургия и молебен с закладкой капсулы перед началом строительства будут отслужены правящим архиереем Винницкой епархии Высокопреосвященнейшим Симеоном. Начало Литургии в 9-30. Храм находится по ул. Пирогова, р-н «Электрострой». Тел. (0432) 52-47-21.

18-19 июля Всеукраинская общественная организация «Православный выбор»

проводит научно-практическую конференцию «Киев в период русской Православной монархии». Запись участников до 20 июня по адресу: pravbor2008@rambler.ru Тел. (044) 545-33-55, 8-067-405-88-42, 8-093-465-90-56.

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

18/5 мая. Седмица 5-я по Пасхе. Вмц. Ирины (I-II). Иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» (1878).

19/6 мая. Прав. Иова Многострадального (ок. 2000-1500 до Р.Х.). Прп. Иова Почаевского (1651).

20/7 мая. Отдание праздника Преполовения Пятидесятницы. Воспоминание явления на небе Креста Господня в Иерусалиме (351). Любечской (XI) и Жировицкой (1470) икон Божией Матери.

21/8 мая. Апостола и евангелиста Иоанна Богослова (98-117). Прп. Пимена постника (XII) и Арсения трудолюбивого (XIV), Печерских.

22/9 мая. Прор. Исаии (VIII до Р.Х.). Перенесение мощей святителя и чудотворца Николая из Мир Ликийских в Бари (1087).

23/10 мая. Апостола Симона Зилота (I). Киево-Братской иконы Божией Матери (1654).

24/11 мая. Неделя 6-я по Пасхе, о слепом. Равноапп. Мефодия (885) и Кирилла (869), учителей Словенских. Сщмч. Александра, архип. Харьковского (1940). Прп. Софрония, затворника Печерского (XIII).

Руководство ЕС встретилось с религиозными лидерами традиционных религий Европы

В Брюсселе прошла встреча председателя Еврокомиссии Жозе Мануэла Баррозу и главы Европарламента Ханса Герта Пёттеринга с представителями традиционных религий Европы.

От лица Православных Церквей во встрече приняли участие глава ОВЦС МП архиепископ Волоколамский Иларион, глава представительства Константинопольского Патриархата при ЕС митрополит Галльский Эммануил, директор бюро Элладской Церкви при ЕС митрополит Ахайский Афанасий, представитель Румынской Церкви при европейских организациях митрополит Тырговиштский Нифон.

Римско-Католическая Церковь была представлена архиепископом Пражским кардиналом Мирославом Вылком, архиепископом Дублина Диармуидом Мартином, архиепископом Мюнхена Рейнхардом Марксом, президентом Комиссии епископских конференций ЕС епископом Роттердамским Адрианом Ван Лойном.

Среди прочих участников мероприятия были епископ Ульма Стефан Лау (Церковь Англии), президент Комиссии европейских Церквей пастор Жан-Арнольд де Клермон, епископ Вольфганг Хубер (Евангелическая Церковь в Германии), представители ислама и иудаизма.

«У любого кризиса необходимо искать прежде всего духовные причины. Это полностью относится и к нынешнему кризису – экономическому», – заявил в ходе встречи архиепископ Иларион. Он назвал парадоксальной ситуацию, когда «от кризиса более всего страдают те люди, которые принимают непосредственное участие в производстве материальных благ, в то время как основная материальная помощь направляется не простым людям, а биржам, банкам, транснациональным корпорациям, то есть, по сути дела, «виновникам» кризиса». «Сегодня на пути между производителями и потребителем существует огромная цепь посредников. Это своего рода пирамида, которая обречена рано или поздно на крах», – подчеркнул иерарх.

«Нам предстоит вместе искать ответ на те вызовы, которые стоят перед нашим обществом. Это – наша общая ответственность», – заявил в ходе беседы Жозе Мануэл Баррозу. Он выразил надежду, что в скором времени, после ратификации Лиссабонского соглашения Ирландией, вступит в силу решение о начале официального и структурированного диалога между европейскими институтами и религиозными общинами. «Мы все ждем этого момента, но это никак не означает, что сейчас мы должны лишь просто ограничиться ни чем не обязывающими друг друга разговорами. Нет. Оставим разговоры о формате будущего официального диалога новому составу Комиссии. Сейчас же призываю всех задуматься не о формах, а о самом существе диалога», – заявил Ж.М.Баррозу.

Он напомнил, что это уже пятая встреча с религиозными деятелями Европы, и она «свидетельствует о том значении, которое руководство ЕС придает диалогу с традиционными религиями». «Оказавшись перед лицом мирового кризиса, нам хочется сегодня услышать мнение тех, кто в своем ежедневном служении общается с самыми уязвимыми слоями общества», – подчеркнул глава Еврокомиссии.

В свою очередь комиссар ЕС по образованию и культуре Ян Фигель, обращаясь к духовенству, заявил: «Мы внимательно слушаем вас и готовы трудиться вместе».

Интерфакс-Религия



Река Иордан, где крестился Христос, настолько загрязнена, что купание в ее водах запрещено. Она стала похожа на «сточную канаву», отмечается в докладе ООН. Библейская река загрязняется сельхозотходами израильских фермеров, живущих на Западном берегу, бытовыми отходами палестинцев, а также сточными водами из Иордании и Сирии. Только за последние 40 лет объем водотока сократился с 1,43 млрд. кубометров в год до 100 млн. Основной виновник – интенсивное сельскохозяйственное производство фермеров, выращивающих фрукты на экспорт. Само место Крещения сейчас окружено минными полями. Там установлены знаки «Осторожно: мины!» на арабском, иврите, английском и русском языках. Представители экологических организаций обратились к Папе Римскому Бенедикту XVI с просьбой способствовать решению проблемы и призвать к очистке реки. Интерфакс-Религия

Христианские лидеры Кении выступают против легализации полигамии

Лидеры Церквей Кении выступили с критикой нового законопроекта о браке. Проект предлагает легализовать полигамию и гражданские браки, а также запретить традицию выплаты приданого. «Этот закон смутит наших граждан и принесет хаос в семье», – заявил англиканский архиепископ Бенджамин Нзимби. – Его нельзя принимать. Мы должны следовать учению Библии».

Законопроект предлагает уравнять в правах пары, живущие в «свободном браке» более двух лет, к женатым парам, он также запрещает требовать обязательного приданого – этот обычай распространен в традиционной африканской культуре. Вступать в брак смогут только юноши и девушки, достигшие 18-летнего возраста (сейчас минимальный возраст для женитьбы – 14 лет), а для развода не потребуется предоставлять доказательств жестокости или супружеской измены. Если законопроект будет принят в нынешнем виде, в момент заключения брака любой из партнеров сможет объявить, каким он будет – моногамным или полигамным. Если выяснится, что жених уже состоит в браке, в официальных документах будут указаны имена всех его жен, пояснила Джуди Тонгри из Комиссии по реформе законодательства, предложившей законопроект.

Все действующие в настоящее время в Кении законы о браке были приняты еще колониальным британским правительством в первой половине XX века.

«Мы, христиане, не принимаем многоженства и сожительства вне брака», – заявил пастор Давид Гатанджу, модератор Пресвитерианской церкви Восточной Африки. «Если мы разрешим полигамию, мы вернемся на сотни лет назад», – убежден священник Калистус Ньягило из архидицеза Найроби.

Церкви Кении призвали пресечь деятельность секты «Мунгики»

Лидеры христианских Церквей Кении призвали власти принять меры против секты «Мунгики», сторонников которой подозревают в многочисленных убийствах.

20 апреля в одной из деревень региона Восточный Найери неизвестные выгнали из домов 29 крестьян и зарубили их насмерть. Считается, что убийцами были последователи запрещенного культа. «Нам нужны решения, – заявил модератор Пресвитерианской Церкви Восточной Африки Давид Гатханджу. – Мы будем встречаться с местными политиками. Мы хотим услышать, какова их роль».

2 мая в деревне Гатаити, где произошло убийство, состоялись похороны нескольких жертв, на которых присутствовал вице-президент Кении и глава МВД Джордж Сатоити, которому президент страны поручил лично проконтролировать расследование.

4 мая местным жителям удалось задержать шестерых человек, предположительно принадлежащих к «Мунгики», и передать их в руки полиции.

По словам преподобного Гатханджу, никто из членов «Мунгики», подозреваемых во многих убийствах, еще не предстал перед судом. Коррупция помогает сектантам избежать правосудия, убежден пастор.

Движение «Мунгики» возникло в Кении около 1988 года как традиционный африканский культ. Последователи носили «дреды» и молились, обращаясь лицом к горе Кения – самой высокой в стране. Позже адепты «Мунгики» установили контроль над общественным транспортом, из-за чего между сектантами и полицией проходили кровавые столкновения.

Религиозное учение «Мунгики» и иерархическое строение секты держится в строгом секрете: последователи клянутся умереть, если выдадут тайну. Известно лишь, что движение проповедует отказ от



модернизации, возврат к традиционным африканским культам и отвергает христианство, которое считается наследием колониализма. По сути, секта является мафиозной структурой, контролирующей несколько областей бизнеса и занимающейся рэкетом. Считается, что Матаре, один из районов трубщих в Найроби, находится под полным контролем «Мунгики»: каждый житель района должен платить членам секты деньги в обмен на защиту от краж и разрушения своего жилища.

Англиканский епископ Джозеф Кагунда говорит, что в центральных районах Кении число сторонников «Мунгики» в последнее время резко выросло. Причиной этого прелат считает высокий уровень безработицы среди молодежи.

Patriarchia.Ru

Около 200 раввинов Израиля приветствовали визит Бенедикта XVI в Святую Землю

Около 200 раввинов и других лидеров иудейских организаций Израиля поставили свои подписи под открытым письмом, в котором приветствовали недавний визит Папы Римского Бенедикта XVI в Святую Землю. «Нас всех объединяет общий призыв к межрелигиозному диалогу, открытию новых путей к взаимопониманию и упрочению важных отношений между католиками и евреями во всем мире», – отмечается в письме.

По мнению раввинов, «едва ли можно найти более подходящее место для укрепления этих взаимоотношений, чем Святая земля Израиля, храняющая обеими религиями как часть общего наследия».

Отношения между Ватиканом и иудейским миром обострились несколько месяцев назад после того, как Святой Престол принял в лобо Католической Церкви четырех епископов-лебевристов. Один из них, Ричард Уильямсон, в свое время выражал мнение, что в период Второй мировой войны от рук нацистов погибло не более 200-300 тыс. евреев.

Главный раввинат Израиля в знак протesta против возвращения Р.Уильямсона в лобо Католической Церкви заявил о полном разрыве отношений с Ватиканом, однако после критических комментариев Святого Престола в адрес епископа выразил готовность восстановить отношения с католиками.

Sedmica.Ru

Ватикан отрицает, что Папа Римский Бенедикт XVI был членом гитлерюгенда

Пресс-служба Святого престола выступила с опровержением информации о том, что Папа Римский Бенедикт XVI в юности, пришедшемся на годы Второй мировой войны, состоял в гитлерюгенде. «Йозеф Рацингер никогда не состоял в гитлерюгенде – идеологической нацистской организации. Он был 16-летним семинаристом, когда его зачислили во вспомогательный корпус по защите от бомбардировок союзников (по антигитлеровской коалиции)», – сказал журналистам руководитель службы печати Ватикана Федерико Ломбарди.

Заявление было сделано в ответ на многочисленные публикации в израильской прессе, в которых утверждалось, что понтифик был членом гитлерюгенда и служил в вермахте. Кроме того, ряд СМИ раскритиковали его за излишне, по мнению журналистов, сухое и лапидарное, лишенное нот персонального раскаяния выступление в мемориале жертв Холокоста «Яд ва-Шем».

Sedmica.Ru

В России запрещена деятельность международной исламистской организации

Верховный суд России признал экстремистской и запретил деятельность на территории РФ международной религиозной организации «Таблиги джамаат» («Пропаганда веры»). Таким образом, высший судебный орган удовлетворил соответствующее требование генерального прокурора страны.

Деятельность организации в связи с решением суда должна быть запрещена, при этом решение может быть обжаловано в кассационной инстанции. Заседание суда проходило в закрытом режиме.

Движение «Таблиги джамаат», штаб которого находится в одной из индийских провинций, занимается пропагандой ислама по всему миру. По данным СМИ, «Таблиги джамаат» считается одним из радикальных исламских объединений. Этую организацию также называют «невидимым легионом джихада».

Как сообщает официальный сайт Генпрокуратуры РФ, судом установлено, что деятельность структурных подразделений «Таблиги джамаат» «угрожает межнациональной и межконфессиональной стабильности в российском обществе, территориальной целостности РФ».

«Целями указанного религиозного объединения являются установление мирового господства посредством распространения радикальной формы ислама и создание на базе регионов с традиционно мусульманским населением единого исламского государства «Всемирный хафизат», – говорится в сообщении.

Правоохранительными органами среднеазиатских государств-участников СНГ международное религиозное объединение «Таблиги джамаат» рассматривается как потенциальная угроза национальной безопасности. В Республике Таджикистан деятельность объединения запрещена в судебном порядке. «Таблиги джамаат» нигде официально не зарегистрировано.

Православие.Ru

СБУ не допустила создания на территории страны ячейки «Хизб ут-Тахрир»

Служба безопасности Украины не допустила создания на территории страны ячейки террористической организации «Хизб ут-Тахрир», сообщила руководитель пресс-центра СБУ Марина Остапенко.

Документальные материалы свидетельствуют, что указанная группировка «на глубокой конспиративной основе пытается создать террористическую структуру с четким иерархическим построением и четким распределением функций среди членов», сообщила она на брифинге в Киеве.

М.Остапенко отметила, что в состав группировки входило девять человек, которые в разное время прошли специальную диверсионную подготовку в лагерях на территории стран Ближнего Востока.

Для будущей противоправной деятельности организатор ячейки привлек граждан Украины, которые приняли ислам.

«Деятельность ячейки, так называемой халки, должна была быть направлена на создание первичных ячеек террористической организации, пропаганду и распространение идеологии «Хизб ут-Тахрир», вербовку и подготовку потенциальных террористов», – рассказала представитель СБУ.

Она подчеркнула, что на своих собраниях эти люди установили правила поведения, проводили занятия по изучения догм Корана, а также трудов учредителя «Хизб ут-Тахрир».

08.05.09 Сгорел храм принадлежащий «Киевскому Патриархату». В половине пятого утра, загорелось отдельно стоящее здание комплекса храма Княгини Ольги, строительство которого ведется в поселке Украина Донецкой области. Огнем уничтожены иконы и церковная утварь. Причина возгорания выясняется.

Украина Православная

08.05.09 Великий магистр ордена Христа Пантократора и бывший директор Львовского музея религии (музей атеизма) Владимир Гаюк назначен сенатологом Александром Саганом заместителем директора департамента по делам религий. Руководителем этого департамента, как известно, ранее был назначен баптистский пастор Юрий Решетников. Теперь для Госкомрелигий Украины, который обладает почти полным комплектом всего антиправославного «розмайття» (атеистами, филаретовцами, сенатологами, масонами, баптистами), не достает лишь пары-тройки католиков с Лысой горы.

Украина Православная

08.05.09 Руководство одной из лондонских клиник решило украсить стены учреждения картинами, объявив конкурс среди художников, и в результате отклонило те работы, на которых изображены христианские храмы. Тем самым в больнице стремились «не оскорбить другие религии».

Sedmica.Ru

10.05.09 Рассматривать вопросы, касающиеся религиозного населения страны при принятии (политических) решений, администрации президента США Барака Обамы будет помогать теперь адвентист седьмого дня. Пауло Монтейро, юрист и бывший сотрудник Сената, будет составлять расписания встреч с представителями различных организаций и деноминаций, чьи вопросы он будет передавать в соответствующие отделы и агентства.

Богослов.Ru

10.05.09 Барак Обама не стал проводить в Белом доме религиозную службу, посвященную Общенациональному дню молитвы. Президент США отметил важность этого дня, но в отличие от предшественников отказался от проведения официального мероприятия. Решение Обамы вызвало недовольство в рядах христиан. Хотя 44-й президент США исповедует Христианство, он стал первым главой государства, упомянувшим неверующих соотечественников в инаугурационной речи. Противники религии относятся к нему с симпатией, но упрекают в недостатке решительности при разграничении государства и Церкви.

Sedmica.Ru

12.05.09 Словацкий священник-иезуит византийского обряда Цирил Василь назначен секретарем Конгрегации по делам католических церквей восточного обряда. При этом он будет возведен в сан архиепископа.

Sedmica.Ru

13.05.09 Дмитрий Гузнер, 19-летний житель штата Нью-Джерси, признан виновным в организации серии DDoS-атак на веб-сайт сайентологической секты. Гузнер принадлежит к хакерской группе под названием «Anonymous», которая в начале 2008 года развернула кампанию против сайентологов. Группе, кроме этого, приписываются несколько случаев интернет-вандализма, в том числе, по некоторым данным, размещение на форуме для больных эпилепсией флэш-роликов, вызывающих припадки, и виртуальный флэш-моб в онлайн-игре Habbo Hotel. Хакеру грозит тюремное заключение сроком до 10 лет. Но, скорее всего, он будет приговорен к сроку от одного года до полутора лет и к штрафу в размере 37 500 долларов в пользу потерпевших.

Sedmica.Ru

рир», пропагандистских материалов.

В настоящее время проводится правовая экспертиза изъятых в ходе спецоперации печатных материалов. Руководителю группировки в соответствии с требованиями закона Украины «О контрразведывательной деятельности» вынесено специальное предупреждение от имени органов СБУ. Другим участникам, иностранцам, запрещен въезд на Украину. Кроме того, информация об этих людях направлена в Совет безопасности ООН для внесения их в перечень лиц, которые причастны к террористической деятельности.

Интерфакс-Религия

Филаретовцам разрешили заняться строительным бизнесом

Киевская горгосадминистрация разрешила т.н. «Украинской православной церкви Киевского патриархата» снести за собственные средства три дома на пер. Десятинном в Шевченковском районе столицы. Об этом говорится в распоряжении КГГА «О разрешении на сносение домов на переул. Десятинном, 3 литеры А, Б и 5 литера Д в Шевченковском районе».

В документе, в частности, отмечается, что снос зданий производится в связи с проведением научно-спасательных археологических работ. УПЦ (КП) поручено разработать и утвердить проект выполнения работ по сносу этих зданий, а также по выносу инженерных сетей с этой территории.

Кроме того, ей поручено осуществить обследование технического состояния дома №7 на пер. Десятинном и дома №6/1 на ул. Владимирской, прилегающих к территории археологических раскопок, и выполнить строительно-монтажные работы по укреплению фундаментов этих домов.

Также УПЦ (КП) поручено установить соответствующие дорожные знаки, ограду, освещение, сигнальные фонари в местах выполнения работ, обеспечить безопасный проход пешеходов и проезд автотранспорта.

Украина Православная

Европарламент разрешил евреям забивать скот по законам кашрута

Члены Европарламента проголосовали за сохранение права еврейских общин, проживающих в европейских странах, производить ритуальный забой скота в соответствии с законами кашрута.

Некоторые парламентарии ранее требовали установить в ЕС единые стандарты и правила для забоя птицы и крупного скота и запретить национальным общинам, в частности еврейской общине, следовать своим негуманным ритуальным законам. В течение нескольких месяцев Совет раввинов Европы, Европейский еврейский конгресс и общество «Шхита», созданное специально для работы с европарламентариями, вели активную лоббистскую деятельность, чтобы склонить законодателей на свою сторону. В скандинавских и прибалтийских странах уже действуют единые стандарты и еврейские лоббисты приложили огромные усилия, чтобы остальные члены ЕС не пошли по такому же пути.

«Это голосование впервые признает шхиту в качестве легитимной и легальной формы забоя скота, признанную европейскими институтами – сказал Генри Грунвальд, президент Совета евреев Великобритании и председатель общества «Шхита». – Мы понимаем, что еще немало парламентариев не готовы принять нашу точку зрения и настроены антисемитски, но



Конференция католических епископов Индии добилась того, что фильм Рона Ховарда «Ангелы и демоны» выйдет в индийский прокат без шокирующих и оскорбляющих христианскую веру сцен. По требованию епископов, на фильм наложены возрастные ограничения, некоторые сцены вырезаны, а в титры вставлена фраза «Перед вами плод вымысла». Седмица.Ru

мы активно работаем над этим вопросом и стараемся сохранить для всех еврейских общин Европы официальное разрешение на соблюдение законов кашрута».

Окончательный текст европейского закона в отношении ритуального забоя будет представлен Совету Европы в следующем месяце.

Русская линия

«KFC» пытается перевести британские рестораны на халяльное меню

Компания «KFC» начала эксперимент по переводу британских ресторанов на исключительно халяльное (соответствующее религиозным нормам ислама) меню.

Пробный вариант такого меню уже запущен в ресторанах восьми районов Лондона, где имеются большие общины мусульман, пишет газета. Акция продлится до конца лета – в течение этого времени предполагается проверить, как отнесутся к нововведению клиенты, не исповедующие ислам.

Ранее сеть пиццерий в Бирмингеме уже перешла только на халяльные продукты, что вызвало одобрение у местных мусульман и недовольство со стороны посетителей-немусульман.

В Англии на сегодня действует 720 кафе и ресторанов, в которых введено халяльное меню наряду с обычным – это связано со все растущим числом мусульман в стране и многочисленными просьбами исламских общин уважать их религиозные традиции.

В соответствии с новым ассортиментом компании «KFC» из него будет исключена свинина, а блюда из курицы будут готовиться в соответствии с халяльными нормами.

Радонеж

Министр юстиции Ирландии предлагает штрафовать за богохульство

Министр юстиции Ирландии Дермот Ахерн предложил ввести в стране закон об ответственности за богохульство.

Наказание подразумевает штраф в размере 100 тыс. евро. В то же время по-

литик не сформулировал четких критериев, что именно является оскорбительным для представителя той или иной религии.

Инициатива министра вызвала неприятие со стороны атеистов, которые решили начать кампанию против принятия этого закона, опасаясь, что отныне религиозные ценности будут цениться государством выше светских.

Однако и со стороны верующих этот закон встречен неоднозначно: с одной стороны, богохульство будет считаться преступлением, а с другой – любое неосторожно сказанное слово может быть расценено как богохульство.

Седмица.Ru

В Ватикане фильм «Ангелы и демоны» назвали «увлекательным» развлечением

В Ватикане считают новый фильм по роману Дэна Брауна «Ангелы и демоны» коммерческим проектом, исполненным неточностей и стереотипов, «увлекательным» развлечением, но совершенно безопасным для Церкви. Такая рецензия появилась в официальном печатном органе Святого престола L'Osservatore Romano.

«Это видеоигра, способная вызвать любопытство и, возможно, позабавить зрителей», – говорится в заметке. По мнению авторов, фильм предлагает «более двух часов безобидных развлечений, которые вряд ли могут повлиять на гений и таинство Христианства».

В статье, между тем, отмечается динамизм картины и «впечатляющая» работа ее авторов по воссозданию интерьеров и внешнего вида собора Святого Петра и Сикстинской капеллы.

Напомним, что режиссер фильма «Ангелы и демоны» Рон Ховард ранее признал, что в связи с запретом проводить официальные съемки на территории Ватикана он был вынужден прибегнуть к хитрости. Группа кинооператоров под видом обычных туристов посещала исторические объекты и снимала их камерами высокого разрешения.

Отснятые ими материалы затем подвергались компьютерной обработке, смещаясь с натуральными съемками и ста-

новились эпизодами картины.

Напомним также, что в 2006 году, когда на экраны выходил «Код да Винчи», Ватикан подверг проект жесткой критике. Считается, что во многом благодаря реакции Святого престола кассовые сбороны фильма оказались столь впечатляющими. Картина собрала в прокате более 750 миллионов долларов.

В этом году иерархи Католической Церкви воздерживаются от официальных комментариев по поводу «Ангелов и демонов».

Седмица.Ru

В Германии становится модным венчаться в церкви

Согласно статистике, число официально регистрируемых браков в Германии сокращается. Однако одновременно более одной трети брачующихся направляются под венец в церковь, где их венчают без государственного свидетельства о браке.

«Моду на венчания», как считают германские СМИ, в известной степени стимулировал действующий с января этого года новый закон, отменивший запрет на церковное венчание без регистрации брака государством, действовавший около 140 лет.

Новый закон положил конец давнему конфликту между Германским государством и Католической Церковью. В 70-х годах XIX века рейхсканцлер Отто фон Бисмарк вел борьбу с Ватиканом, желая ограничить влияние Папы в Германской империи. Одним из ее результатов стал закон 1876 г., предписывавший регистрацию актов гражданского состояния в соответствующих государственных ведомствах. До этого регистрация рождения, брака и смерти была исключительной прерогативой Церкви.

Хотя исключительно церковный брак германскими властями теперь разрешен, однако, по своему статусу он продолжает оставаться неравнозначным браку, заключенному государством. Заключившие только церковный брак супруги для государства будут продолжать оставаться холостыми. Это означает, что они лишатся ряда преимуществ, которыми в соответствии с германским законодательством обладают семейные пары.

По данным опроса, проведенного «Немецкой волной», венчание в церкви без предварительной регистрации брака в государственных учреждениях привлекает молодых людей «обетом верности перед лицом Господа», «желанием заручиться поддержкой Всевышнего и близкого человека», «торжественным и красивым празднеством», в то время как бракосочетание в городской ратуше считается некоторыми «неполнценным заключением брака».

Во время церемонии венчания в церкви, как правило, царит торжественная атмосфера. Даже фотографировать или снимать на камеру священники если и разрешают, то исключительно одному человеку, чтобы не отвлекать присутствующих от главного действия – единения двух сердец пред Богом.

Однако «немало пар отправляются под венец, не совсем понимая, почему и для чего», сетуют священнослужители. Один из клириков отмечает, что ему встретилась пара оригиналлов, пожелавших отреставрировать венчание в церкви от начала до конца. Очевидно будущие супруги не поняли, что венчание в церкви – это таинство, а не шоу.

Седмица.Ru

Британский суд отказал индуисту в кремации под открытым небом

Британец индийского происхождения Давендер Гхай проиграл в Верховном суде Лондона дело о кремации. 70-летний Гхай хотел, чтобы после смерти его тело, согласно традиции индуизма, было сожжено на ритуальном костре под открытым небом.

Суд однако решил, что желание индуиста противоречит действующему уже более 100 лет закону. Принятый в 1902 году Акт о кремации рассматривает «сожжение человеческих останков где-либо, кроме крематория», как уголовное преступление, заявил судья Росс Крэнстон.

«Мой иск провокационен для нации, которая так презрительно относится к смерти», – заявил Гхай еще до того, как решение суда было объявлено. Однако, убежден истец, специально оборудованные площадки для «естественной кремации» никак не оскорбили бы общественную мораль, если бы находились вдали от городов и поселений. Ответчиком на суде выступил британский министр юстиции Джек Стро, который утверждал, что у большинства британцев сожжение умерших под открытым небом вызывает «отвращение».

В Великобритании проживает более 600 000 последователей индуизма, которым часто приходится платить тысячи фунтов, чтобы их умершие родственники были доставлены в Индию и кремированы в соответствии с религиозной традицией.

Благовест-инфо

В Дании мусульманок обязали открывать лица в общественном транспорте

Датские автобусные компании приняли совместное решение обязать пользовавшихся этим общественным транспортом мусульман снимать никаб или паранджу во время проверки проездных документов.

По словам представителя автобусной компании «Аррива», пассажиры, имеющие абонемент с фотографией, должны удостоверить свою личность водителю или контролеру. Если же такой пассажир не желает снять головной убор, он должен будет приобрести разовый проездной билет.

Это решение принято после нашумевших инцидентов в городах Оденсе и Орхусе, когда водители компании «Аррива» отказались везти в автобусах пассажиров, лица которых были закрыты мусульманскими платками.

Седмица.Ru

В британском храме установят статую Христа в джинсах

Бронзовая статуя Христа, одетого в джинсы и рубашку, развивающиеся на ветру, будет установлена в католической церкви в британском городе Акфилд. Волосы и борода Христа аккуратно и модно уложены.

Скульптура была приобретена за 35 тысяч фунтов стерлингов. Она будет установлена на колокольне в честь 50-летней годовщины церкви.

За эту скульптуру проголосовали 200 членов совета прихожан и только 13 были против нее.

Создатель статуи, скульптор Корниш, считает, что она поможет восприятию Христа современными людьми.

Седмица.Ru

13.05.09 33-летний житель Самары Александр Анфимов во время более чем трехмесячной голодовки читал священные книги. Молодой мужчина, регулярно устрашающий голодовки с целью познания «возможностей организма», считает очень важным «духовный аспект» этих экспериментов. Когда Александр голодал 20 дней, он читал Евангелие, 40 дней – Библию, 80 – Коран, а во время стодневной голодовки – «все по чуть-чуть».

Интерфакс-Религия

13.05.09 После визита Бенедикта XVI Израиль ожидает еще одно интересное событие: в страну приедет юношеская сборная Ватикана по футболу. Команда, имеющая себя «Мальчики Папы», прилетит в Иерусалим 20 мая и сыграет товарищеский матч против израильских футболистов всех религий – иудейской, христианской и мусульманской. Команду, считающуюся полупрофессиональной и выступающей в Риме, создал покойный Папа Иоанн Павел II, известный своей любовью к футболу.

Седмица.Ru

14.05.09 Министерство обороны Великобритании подверглось жесткой критике за проявление нетolerантности, граничащей с расизмом, и гомофобию. Дело в том, что Минобороны одобрило коллекцию солдатиков, которые изображают военнослужащих различных видов войск Вооруженных сил Королевства. Все игрушки выполнены в виде рослых белых мужчин, что и вызвало настоящую волну возмущения. Либеральная общественность была возмущена отсутствием среди солдатиков представителей женщин, националистов и так называемых «сексуальных» меньшинств. Представители Минобороны и компании Character Group, выпустившей солдатиков, уже пообещали с 2010 года ввести в состав коллекции женщин, нацименов и содомитов. Но как будут идентифицироваться последние, не совсем ясно.

Русская линия

14.05.09 Штаб-квартира европейского центра Церкви сайентологии в Брюсселе, открытую которую запланировано нынешней осенью, будет представлять собой здание общей площадью 2,2 тысячи кв.м. Под сводами шестиуровневого центра разместятся залы для заседаний, три кинозала, «очистительные» сауны и кафетерии. Там же будет установлен небезызвестный «электрометр», с помощью которого сайентологии «измеряют ментальное состояние личности».

Седмица.Ru

14.05.09 Имена нарушителей привил дорожного движения, а также водителей, задержанных за вождение в нетрезвом состоянии, будут оглашать на пятничных молитвах, а затем вывешивать на специальных стендах у мечетей Чечни. Представитель регионального духовного управления мусульман выразил надежду, что подобная мера «покажет свою состоятельность». Чеченцы ревностно следят за поведением своих родственников. Если кто-то нарушил закон или обычай, то пятно позора может лежать на всю родню. Поэтому нарушители общественного порядка, любители «закладывать за воротник» должны понять, какой их ждет суд.

Седмица.Ru

15.05.09 Сефардские раввины-ультра приняли решение изгнать из Иерусалима всех холостяков старше 20 лет, если они официально не являются студентами ешивы. «Ни в коем случае нельзя откладывать женитьбу. Самый подходящий возраст для создания семьи – не старше 19 лет, потом жениться будет уже поздно», – утверждает директор ешивы Хазон Яков Иосеф. По его мнению, только студенты ешивы, изучающие Тору, в виде исключения могут отложить брак, «если они боятся, что семейная жизнь отвлечет их от учебы».

Седмица.Ru

Для монахов Таиланда разработан моральный кодекс

В Таиланде введут правила хорошего тона для буддийских монахов, стремясь улучшить их моральный облик.

Кодекс хороших манер для монахов, представленный впервые в истории этой страны, будет затрагивать такие вопросы, как манера одеваться, распитие спиртных напитков, курение и соблюдение правил личной гигиены.

Причиной появления кодекса стало недостойное поведение служителей храмов, в частности, употребление ими марихуана. Кроме того, некоторые монахи подводят брови, носят слишком тесные облегающие одежды и сумки вызывающие розового цвета.

Таиланд – страна с существенным количеством транс-сексуалов и исключить их из рядов монахов невозможно. Однако составители кодекса надеются, что новые правила станут стимулом для перемен в поведении монахов-транс-сексуалов.

В последние годы в адрес монахов Таиланда раздавалась критика в связи с тем, что некоторые из них разъезжали в роскошных автомобилях, участвовали в аферах по производству и продаже фальшивых амулетов и нарушали обет целомудрия.

Интерфакс-Религия

В Саудовской Аравии выберут королеву духовной красоты

Конкурс «Мисс духовная красота» второй год подряд пройдет в саудовском городе Сафва в соответствии с нормами шариата.

200 конкурсанток в возрасте 15-25 лет в течение десяти недель будут посещать специальные занятия, посвященные таким темам, как «Раскрытие своей внутренней силы», «Воспитание лидеров», «Мама, рай у твоих ног». После этого участницы пройдут различные испытания.

Также девушки проведут один день в загородных домах со своими матерями, а судьи будут следить за тем, насколько уважительно и почтительно конкурсантки с ними общаются.

Победит та, которая проявит искреннюю приверженность ценностям ислама и уважение по отношению к родителям. Наряду с титулом она получит 2600 долларов.

Интерфакс-Религия



В Британии пытаются усовершенствовать тюрбаны, которые носят последователи сикхизма, и сделать их пуленепробиваемые модели, чтобы те смогли служить в полиции и использовать огнестрельное оружие. Последователям сикхизма – религии, основанной в Индии в XVI веке, их вероучение не позволяет снимать тюрбаны с головы – следовательно, они не могут служить в полиции, так как в этом случае им потребуется надевать вместо них защитные шлемы. Сегодня в Британии порядка двух тысяч сикхов уже работают в полиции, но они не могут служить в войсках, участвовать в контртеррористических операциях и носить огнестрельное оружие. Тюрбан, или чалма, – мужской головной убор у сикхов и мусульман, представляет собой полотнище из легкой ткани, обертываемое вокруг головы, либо поверх фески или тюбетейки, он имеет также обрядовое значение – служить саваном умершему в пути. Седмица.Ru

В Саудовской Аравии объявили войну магии и колдовству

Проект разработан т.н. Комиссией по поощрению добродетели и предупреждению порока. Ее представители намерены создать специальные отряды, которые будут выявлять случаи колдовства, а также информировать о них общество.

Программа возникла вследствие обеспокоенности священнослужителей тем, что жители страны нередко обращаются к гадалкам и ясновидящим, чтобы излечиться от болезней, устроить личную жизнь или решить какие-то иные вопросы. Подобная практика не одобряется официальным исламом и находится в Саудовской Аравии вне закона.

В марте 2009 года саудовские власти арестовали за магию человека, на стенах в доме которого насчитали более 100 тысяч надписей. Согласно сообщениям местной прессы, это были магические заклинания, некоторые из которых писались кровью. Примечательно, что некоторые должностные лица обратились к руководству страны с требованием снести дом: они опасались, что если

стены просто перекрасить, надписи не потеряют своей волшебной силы.

Седмица.Ru

Игра «Faith Fighters» возмутила верующих

Недавно в Интернете появилась бесплатная игра «Faith Fighters» («Борцы за веру»), в которой карикатурно изображенные Иисус Христос, пророк Мухаммед, Будда и индуистский бог Ганеш сражаются на фоне горящих зданий.

Представители мировых религий назвали кощунственную новинку «весомы провокационной», «разжигающей межрелигиозные скандалы» и «оскорбительной для мусульман и христиан».

Член Организации Исламская конференция обратился к администраторам сайта, где была размещена игра, и потребовал немедленно ее убрать, добавив, что эта игра не приносит никакой пользы, а только учит религиозной нетерпимости.

После этого кощунственную игру заменили на новую – «Faith Fighters-2», где игроки могут выразить любовь и уважение к основателям мировых религий.

Интерфакс-Религия



– Тебе бы следовало поменьше поститься, – сказали одному старцу.

– Да, но я прекрасно себя чувствую, – возразил тот, – а ведь мне уже восемьдесят лет!

– А вот если бы ты постился поменьше, тебе бы уже было двадцати!..

+++

Один старец провел долгие годы в духовном борении, и вот однажды у него вырвались слова: «Господи, если Ты повсюду, как получается, что я так часто оказываюсь где-то еще?».

+++

Один епископ, не привыкший к суровостям монашеской жизни, был как-то вынужден провести ночь в монастыре Эннатон. Перед тем, как растянуться на убогом ложе в отведенной ему келье, он заметил на полу трех клопов. Епископ позвал одног из братьев и сказал:

– Ты видишь?

– Не тревожься, владыко, – отвечал тот, – ведь это всего лишь клопы. И потом, погляди, они мертвые...

Поднявшись спозаранку, епископ при виде того брата сказал:

– Три вчерашних клопа действительно были мертвые, но что за толпа собралась на их похороны!

+++

– Я пойду за советом к авве Позему, – сказал как-то один монах старцу.

– Помни, – отвечал тот, – что спрашивать совета почти всегда значит требовать от других, чтобы они были нашего мнения.

+++

Когда авва Диогнет заболел, братья пригласили к нему врача. Узнав об этом, он сказал: «Самое худшее не болеть, а претерпевать заботу».

+++

Авва Варсанофий сказал: «Чем менее умен священник, тем мирянин ему кажется глупее». По поводу же Александрийских священников, чье поведение оставляло желать лучшего, авва Поземен сказал: «Многим священникам следовало бы пойти в пустыню, чтобы принять имя «человек».

+++

Один молодой монах во времена трапезы заметил у себя в тарелке саранчу.

– Смени мне ее, – попросил он брата-повара.

– Попробую, – отвечал тот, – но в это время года саранча – редкость.